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Oulun hautausmaakierrokset 
monipuolistuvat – erityisryhmät ja 
lapsiperheet huomioon (28.5.2024)
Jutussa listattiin Oulun seudun 
oppaiden pitämät esittelykierrokset 
Oulun ja Oulujoen hautausmailla. 
Lisäksi kerrottiin uutuuksista, eli 
esteettömästä kierroksesta ja lapsille 
suunnitellusta kierroksesta.

Hengellisiä kesätapahtumia 
järjestetään ympäri maata 
(30.5.2024)
Koosteessa lueteltiin 
herätysliikkeiden ja muiden 
kristillisten toimijoiden 
kesätapahtumat toukokuun lopusta 
aina elo-syyskuun vaihteessa 
pidettyihin Oulun hiippakunnan 
lähetysjuhliin saakka. 

Suvijuhlien järjestely-yhteistyö 
ajautui karille (17.5.2024)
Kempeleen seurakunta vetäytyi 
toisen järjestäjän roolista 
heinäkuussa Kempeleessä pidettyjen 
Rauhan Sana ry:n Suvijuhlilta. 
Taustalla olivat erilaiset näkemykset 
piispa Jukka Keskitalon kutsumisesta 
juhlille.

Kolumni: Älä hyvä ihminen kirkosta 
eroa (11.7.2024)
Oulun seurakuntien viestintäjohtaja 
Harriet Urponen muistutti 
tekstissään, että kirkossakaan ei 
voida olla yksimielisiä kaikesta. 
Erimielisyys voi auttaa myös asioiden 
eteenpäin viemisessä.

Kiiminkipäivillä koettiin 
hengenvaarallinen tilanne (11.8.2024)
Rauhan Tervehdyksen työntekijät 
joutuivat osallisiksi Kiiminkipäivillä 
tapahtuneeseen onnettomuuteen, 
kun iso telttarakennelma lähti 
tuulessa liikkeelle ja syöksyi ihmisten 
päälle.

Voit käydä lukemassa nämä jutut ja paljon muuta 
verkkolehdessä osoitteessa rauhantervehdys.fi. 

Lue kaikki sisällöt ilman kirjautumisia tai maksuja. 
Kokeile hakutoimintoa ja löydä itseäsi kiinnostavia aiheita.

Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

KOLME VINKkiä | Sauna lämpiää miehille

1 Hintan seurakuntatalossa järjestetään Ka-
pioihin kiedottu -diakonian tilai-
suus perjantaina 20. syyskuu-

ta kello 10. Tapahtumassa pää-
see seuraamaan puolen tun-
nin mittaista, monitulkin-
taista tanssiteosta. Lisäksi 
luvassa on noin 20 minuu-
tin pituinen purppurityö-
paja, jossa perehdytään 
pääosin kävelyyn pohjau-
tuvaan muodostelmatans-
siin. Tilaisuuden jälkeen 
Hintan grillikatoksessa on 
tarjolla kahvia ja makkaraa.

 

2 Miesten saunaillat Lämsän-
järven leirikeskuksessa käynnis-
tyvät keskiviikkona 25. syyskuuta kello 

17–20. Ohjelmassa saunomisen lisäksi vapaaehtoi-

nen kävelylenkki järven ympäri, makkaran paistoa 
sekä yleistä yhdessäoloa. Syksyn loput sauna-

illat järjestetään 16. lokakuuta, 20. mar-
raskuuta sekä 17. joulukuuta. Lisätie-

toja: toni.hurme@evl.fi. tai 044 316 
1457.

Miehet pääsevät saunomaan 
myös Tyrnävän kesäkodilla 
torstaina 26. syyskuuta kel-
lo 18.30 alkaen. Makkarat ja 
kahvit tarjotaan.

 

3 Oulunsalon seurakunnan 
Toimitalo täyttyy kes-
kiviikkona 25. syyskuu-

ta myötätunnosta kello 17.30 alka-
en. Myötätuntolähetysillassa keskus-

tellaan myötätunnosta ja tarkastellaan sitä, 
mitä psalmien uusi käännös kertoo Jumalasta. Ilta 
käynnistyy hartaudella ja iltapalalla.

pääkirjoitus | Petri Satomaa
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Sovinto-ohjelman 
rinnalla olisi 
hyvä olla 
#äläprovosoi 
-ohjelma.

takkaisasettelun kulta-aikaa. Miten voisimme 
saada tilannetta rauhoittumaan? 

Helsingin seurakuntayhtymä, Diakonissalai-
tos ja Suomen Lähetysseura perustivat #sovinto-
ohjelman vuonna 2020. Oulun seurakuntayhty-
mä harkitsee siihen liittymistä. Sovinto-ohjel-
man tavoitteena on vahvistaa yksilöiden hyvin-
vointia ja kunnioittavaa kanssakäymistä yhtei-
söissä ja tarjota työkaluja sovun rakentamiseen 
ja ihmissuhteiden uudistamiseen.

 Sovinnon tekeminen on kansalaistaitoa par-
haimmillaan. Ääripäät ovat yleensä hyvin kau-
kana toisistaan ja silloin yhteisen tien löytämi-
nen voi olla haastavaa. Siksi sovinto-ohjelman 
rinnalla olisi hyvä olla #äläprovosoi -ohjelma. 

Voimme jokainen rakentaa yhteyttä ja rau-
haa, kun ajattelemme enemmän toisia ihmisiä 

Peruskoulussa opetettiin kansalaistai-
toa omana oppiaineena vuosituhannen 
vaihteeseen asti. Sittemmin oppiaineen 
sisällöt on sulautettu yhteiskuntaoppiin 

ja terveystietoon. Meniköhän lapsi pesuveden 
mukana? 

Tänä päivänä korostetaan yksilön oikeuksia. 
Kohtuullisuus, toisen huomioiminen ja taval-
linen elämä eivät ole muodissa. Therian-ilmiö 
on yksi tämän päivän erikoisuus. Erikoisuudet 
ja ääri-ilmiöt testaavat ihmisten ymmärtämis- 
ja sietokykyä. On selvää, että se menee herkästi 
myös tunteisiin. 

Tunnekuohussa reagointi on harvoin asiallis-
ta. Mielipiteet ja vastineet kannattaa ennen lä-
hettämistä luetuttaa parilla ystävällä.

 Elämme polarisaation, ääri-ilmiöiden ja vas-

Sovinnosta kansalaistaito

kuin itseämme. Paavalin ohje on edelleen ajan-
kohtainen: Jos on mahdollista ja jos se teistä riip-
puu, eläkää rauhassa kaikkien kanssa. Meistähän 
se yleensä riippuu. Roomalaiskirjeen 12. luvusta 
löytyy muitakin hyviä kansalaistaitoja ja kristil-
lisen elämän ohjeita. Kannattaa lukea!

Kirjoittaja on Oulunsalon kirkkoherra

TOP 5 | Kesän luetuimmat verkossa
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<right> Jaakko Peltokorpi ja Heikki Asikainen Korpisähköstä asensivat viime viikolla vauhdilla latauspisteitä osaan Oulun kirkkojen parkkipaikoista.

Useamman oululais-
kirkon parkkipai-
kalle asennettiin vii-
me viikolla sähköau-
ton latauspiste. Sel-

lainen löytyy nyt muun muassa 
Haukiputaan, Hintan, Kiimin-
gin ja Tuiran kirkon pysäköinti-
paikoilta.

Sähköauton voi ladata myös 
Isokatu 17:ssä ja Rokuan leirikes-
kuksessa.

Latauspisteiden laittoa on jou-
duttanut Liikenne- ja viestintävi-
rasto Traficomin asentamisvel-
voite. Sen mukaan ”ei asuinkäy-
tössä olevaan rakennukseen, jon-
ka yhteydessä on yli 20 pysäköin-
tipaikkaa rakennuksen sisällä tai 
samalla kiinteistöllä, pitää asen-
taa sähköauton latauspiste”. Ai-
kaa tähän on loppuvuosi. 

Vaikka lain säätämisestä on 
kulunut jo useampi vuosi, saattoi 
asennusvelvoite yllättää monet 
seurakunnat. Näin arvio Oulun 
seurakuntayhtymän taloteknii-
kan insinööri Aapo Korteniemi.

– Hieman puun takaa tämä tu-

li. Tähän lainkohtaan liittyy ko-
kemus huonosta tiedottamisesta, 
hän arvostelee.

Mikä on virallinen 
parkkialue?
Osassa seurakuntia on saatettu 
laskea kiireisesti viime kuukau-
sina pysäköintipaikkojen mää-
riä, mutta velvoite on herättänyt 
todennäköisesti pohdintaa, on-
ko esimerkiksi sorakenttä kirkon 
tai seurakuntatalon läheisyydessä 
virallinen pysäköintialue. Vai on-
ko siihen vain ryhdytty jättämään 
autoja tilaisuuksien ajaksi?

Taloudellisesti tiukoilla olevia 
pieniä seurakuntia kiinnostavat 
varmasti myös latauspaikan kus-
tannukset. Kun latausmahdolli-
suus toteutuu, voi vain toivoa, et-
tä niille on myös käyttöä, tode-
taan eräästä Oulun alueen seura-
kunnasta.

Yhden latausaseman hinta on 
noin 2000–4000 euroa.

Latauslaitteet seurakuntien 
pihoilla ovat julkisia ja kaikille 
avoimia.

Vaikka moni kirkon palvelu on 
maksutonta, sähköauton lataami-
nen seurakunnan tontilla mak-
saa. Korteniemi kertoo, että Ou-
lun seurakuntayhtymän lataus-
pisteillä hinta on 25 senttiä kilo-
wattitunnilta.

Innostaisiko latauspiste 
sähköauton hankintaan?
Kirkkohallituksen talotekniikan 

Traficomin mukaan 
”ei asuinkäytössä 
olevaan rakennukseen, 
jonka yhteydessä on yli 
20 pysäköintipaikkaa 
rakennuksen sisällä tai 
samalla kiinteistöllä, 
pitää asentaa sähköauton 
latauspiste”. Aikaa tähän 
on loppuvuosi. 

Virtaa kirkon pihalta
Syksy tuo sähköautojen latauspisteitä kirkkojen pihoille. 
Huumorimielessä on jo keksitty lause: Lataa autosi ja sielusi

asiantuntija Jari Poutiainen on 
tyytyväinen latauspisteiden il-
mestymiseen seurakuntien kiin-
teistöjen pysäköintialueille. Hän 
uskoo, että laitteiden yleistymi-
nen voi osaltaan madaltaa henki-
lökunnan kynnystä hankkia säh-
köauto tai ladattava hybridi.

– Seurakunnille voitaisiin suo-
sitella myös vähäpäästöisten au-
tojen hankkimista henkilöstön 
käyttöön, Poutiainen antaa il-
mastovinkin.

Latauspiste kesäisen tiekir-
kon pihalla voi olla hyvä houku-
tin tauon pitämiseen. Onpa asi-
alle keksitty aikoinaan jopa mai-
noslause tiekirkkojen toimintaa 
kartoittavassa Kirkkopalveluis-
sa. Slogan ”lataa sielusi ja autosi” 
saattaa ainakin hymyilyttää kesä-
kulkijoita.

Latauspaikoille
on tarvetta
Vaikka latauspisteiden tärkeys 
mainitaan niin kirkon energia- ja 
ilmastostrategiassa kuin ympä-
ristödiplomin käsikirjassa, Aapo 

Korteniemi ei lähtisi sillä kiillot-
tamaan seurakuntien mainetta 
ympäristötekojen tekijänä.

Hän toteaa, että latausmahdol-
lisuus on hyvä olla, koska tarve 
sähköautojen latauspaikoille on 
kiihtynyt viime vuosina. Kyse on 
ihmisten palvelemisesta.

Lataustolppia on tulossa myös 
Muhoksen, Lumijoen ja Limin-
gan seurakuntien parkkipaikoil-
le. 

Muhoksella kartoitetaan yh-
teishankintaa Vaalan ja Utajär-
ven seurakuntien kanssa. Uuteen 
seurakuntataloon latauspiste tu-
lee luonnollisesti, talouspäällik-
kö Riitta Kukkohovi-Colpaert 
toteaa.

Limingassa laite asennetaan 
syksyn aikana kirkon ja pappilan 
sekä Rantakylän kappelin park-
kipaikoille.

Liikenne- ja viestintävirasto 
kertoo verkkosivuillaan aloitta-
vansa latauspisteiden valvonnan 
heti vuoden 2025 alusta.

RIITTA HIRVONEN
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Tutkimme mielikuvia
lähetystyöstä ja kirkon
kansainvälisestä ja
monikulttuurisesta
työstä. 

Vastaa kyselyyn

www.oulunseurakunnat.fi 

KOLUMNI | Harriet Urponen

Viime aikoina on ollut paljon puhetta arvonlisäveron 
korotuksista, ja moni onkin huolissaan, kuinka paljon 
lisähintaa arjen ostoksiin kertyy. Olisiko jo aika ottaa 
käyttöön ihan uudenlainen vero – armonlisävero? 

Tämä vero ei kiristä kenenkään kukkaroa, eikä se ole 
keneltäkään pois. Päinvastoin, se tuo meille kaikille plussaa – ja 
mikä parasta, tämä vero on jo maksettu, ja vieläpä ristinpuulla.

Armonlisävero on kirkon tarjoama muistutus siitä, 
että emme kysy jäsenkorttia silloin, kun meiltä pyydetään 
apua. Diakoniatyöntekijät ovat ikään kuin armonlisäveron 
asiantuntijoita – he tekevät pyyteetöntä työtä kaikenlaisten 
ihmisten parissa, joille elämä on tuonut eteen vaikeita tilanteita. 

Armonlisävero käytetään suoraan ja lyhentämättömänä 
toivon liekin sytyttämiseen ja ylläpitämiseen, eikä 
armonlisäverolla ei ole korotuspaineita. 

Uskon, että armolla on kysyntää. Elämme aikaa, jossa jatkuva 
suorittaminen, kiire ja kilpailu ovat arkipäivää. Yhtä aikaa pitää 
olla tehokas työssä, läsnä perheessä, sosiaalisesti aktiivinen 
ja samalla levättävä ja palauduttava, pidettävä huolta itsestä, 
ulkonäöstä, hyvinvoinnista ja terveydestä. 

Varmasti joku myös vastustaa 
armonlisäveroa. Oikein odotan 
tätä keskustelua, sillä armosta 
kannattaa puhua. Armolla 
on kysyntää, koska se vastaa 
ihmisyyden perimmäiseen 
tarpeeseen tulla hyväksytyksi ja 
rakastetuksi sellaisena kuin on. Ja 
koska armo on Jumalan lahja, sitä 
ei tarvitse ansaita – se annetaan 
ilmaiseksi, ja se on juuri se, mitä 
monet meistä huomaamattaan 
kaipaavat. 

Tässä välillä niin 
armottomalta tuntuvassa 
maailmassa minulla on sinulle 
viesti. Sinä riität ja kelpaat 
sellaisena kuin olet. Kaikkine 
karvoinesi. Sinusta välitetään 
ilman ehtoja. Olet Jumalalle 
kallisarvoinen aarre. 

Kirjoittaja on Oulun 
seurakuntien viestinäjohtaja

Arvonlisäveroa vai 
armonlisäveroa?

Armo on Jumalan 
lahja, sitä ei tarvitse 
ansaita – se annetaan 
ilmaiseksi.

Oulun seurakunnat 
tarjoavat maksut-
tomia tai edullisia 
aterioita kaikille, 
joilla on taloudel-

lisia haasteita tai jotka kaipaavat 
toisten ihmisten seuraa.

Seurakuntien tarjoamat aa-
mupalat ja ateriat ovat katettu-
na viikon jokaisena arkipäivänä 
eri puolilla Oulua. Ruokailun li-
säksi kävijöillä on mahdollisuus 
keskustella seurakunnan työnte-
kijän kanssa. Tarkoituksena on 
pitää tapahtumat matalan kyn-
nyksen kohtaamispaikkoina.

Aterioilla hyödynnetään 
Prikka kiertoon -hankkeen yli-
jäämäelintarvikkeita. Yhdessä 
syömisen lisäksi ohjelmaan voi 
kuulua hartaus tai muuta yhteis-
tä toimintaa.
 
AAMUPALAT JA LOUNAAT: 
MAANANTAI
Aamupuuro-akatemia
Haukiputaan seurakuntakeskus
Kirkkotie 10
Maksuton aamiainen kello 10–12.

Diakonian aamu
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Maksuton aamiainen kello 10.30–12. 
Tauko syyslomaviikolla 43. Kauden vii-
meinen kerta 25.11.

Puuroporinat
Pyhän Luukkaan kappeli
Yliopistokatu 7, Linnanmaa
Maksuton aamiainen kello 10–11. Tau-
ko viikoilla 37, 43 ja 44. Kauden viimei-
nen tapaaminen 25.11. 

Diakonian lounas
Sofia seurakuntakeskus/Kaneli
Isokatu 17, 2. krs.
Lounas tarjolla 4.12. saakka kello 11–
12. Tauko syyslomaviikolla 43. Lou-
naan hinta 2 €, maksu käteisellä. 

TORSTAI
Karjasillan aamupuuro
Karjasillan kirkko
Nokelantie 39
Maksuton aamiainen kello 9.30–10.30. 
Tauko viikolla 41. Kauden viimeinen 
tapaaminen 30.11. 

Tuomaan puurot ja porinat
Pyhän Tuomaan kirkko
Mielikintie 3, Puolivälinkangas
Maksuton aamupala (19.9., 3.10., 17.10., 
7.11. ja 28.11.) kello 10–11. Aamupalan 
jälkeen keskusteluhetki kello 11–12.

Diakonian lounas
Pyhän Luukkaan kappeli
Yliopistokatu 7, Linnanmaa
Ilmainen lounas kello 12–13. Ei aterioi-
ta viikoilla 39, 43 ja 44. Syyskauden vii-
meinen lounas tarjolla 28.11.

Uusiolounas
Ylikiimingin yhteisötila
Harjutie 18
Lounas tarjolla (19.9., 17.10., 14.11. ja 
12.12.) kello 11–12.30. Vapaaehtoinen 
maksu 3 €.

PERJANTAI
Kaakkurin aamupuuro
Pyhän Andreaan kirkko
Sulkakuja 8
Maksuton aamiainen kello 9.30–10.30. 
Tauko viikolla 41. Kauden viimeinen 
tapaaminen 30.11. 

Diakonialounas
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Lounas tarjolla kello 11–12. Omavas-
tuu 4 €.

TIISTAI
Diakonian aamu
Oulunsalon seurakunnan toimitalo
Vattukuja 2
Maksuton aamupuuro lisukkeineen 
kello 9–10.

Diakonian aamu
Sofia seurakuntakeskus/Kaneli
Isokatu 17, 2. krs.
Maksuton aamupala kello 9–10.30. 
Tauko syyslomaviikolla 43. Kauden 
viimeinen kokoontuminen 3.12.

Diakonian lounas
Pateniemenrannan 
seurakuntakoti Ankkuri
Pateniemenranta 3
Ilmainen lounas kello 12–13. Ei aterioi-
ta viikoilla 39, 43 ja 44. Syyskauden vii-
meinen lounas tarjolla 26.11.

KESKIVIIKKO
Maikkulan aamupuuro
Maikkulan kappeli
Kangaskontiontie 9
Maksuton aamiainen kello 9.30–10.30. 
Tauko viikolla 41. Kauden viimeinen 
tapaaminen 30.11. 

Diakonian aamupala
Tuiran kirkko
Myllytie 5
Maksuton aamupala kello 10–11. Vii-
koilla 39, 43 ja 44 tauko. Kauden vii-
meinen tapaaminen 27.11.
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Yli-Iin aamupysäkki
Yli-Iin seurakuntakoti
Kirkkokuja 4
Maksuton aamupala kuukauden vii-
meisenä perjantaina kello 10–12.

Lisätietoja: https://www.oulunseura-
kunnat.fi/tule-mukaan/vertaistukea/
tyottomat-ja-vahavaraiset 

Seurakuntien lisäksi 
erilaiset järjestöt 
tarjoavat ruoka-apua 
eri puolilla Oulua
 
Koulun lahjoittamaa 
ylijäämäruokaa
Talvikkipuiston monitoimitalo
Tervakukkatie 54, Rajakylä
Tarjolla koulun lahjoittamaa ylijää-
märuokaa arkipäivisin kello 12.50–
13.30. Ruoka-annoksen hinta 1 €.

Ruoka-apua aikuisten 
kotitalouksille
Haukiputaan seurakuntakeskus
Kirkkotie 10
Tiistaisin kello 9.15–9.45. Ota yhteyt-
tä päivystysnumeroon 044 731 0232 
maanantaisin kello 9-11.

SPR:n ruoka-apu
Toppila Center
Paakakatu 2, Meri-Toppila
Jaossa hävikkiruokaa joka toinen 
maanantai kello 16–16.30. Kassin voi 
noutaa jakelusta ilman varausta. Nu-
meroituja kortteja jaetaan kello 16 al-
kaen sen verran kuin niitä riittää. Ruo-
kakassin saa ainoastaan korttia vas-
taan.

Hävikkiruokakassit: 
Talvikkipuiston monitoimitalo
Tervakukkatie 54, Rajakylä
Kaupan luovuttamia hävikki- ja päi-
väystuotteita jaossa maanantai-
sin, keskiviikkoisin ja perjan-
taisin kello 9.20–10.

Ruoka-apu
Maikkulan kappeli
Kangaskontiontie 9
Jaossa Prikka kiertoon 
-hankkeen hävikkiruo-
kakasseja keskiviikkoi-
sin kello 17–18. Sisäänkäyn-
ti Kangaskontiontien puolelta 
parkkipaikalta. Ei ennakkoilmoittau-
tumista. Numerolappujen jako kello 
16.15. alkaen.

Toivon ruokakassit
Yhteisötila Toivo
Asemakatu 26, keskusta
Jaossa 20 kappaletta ruokakasseja 
(koottu Prikka kiertoon -hankkeen 
hävikkiruoasta) joka toinen keskiviik-
ko kello 13–13.30. Jonossa oleville jae-
taan vuoronumerot kello 12.30 alka-
en kello 13 saakka tai niin kauan kuin 
numeroja riittää. Ruokakassin saa nu-
meroa vastaan. Kasseja ei voi varata 
etukäteen ja tarjolla on yksi kassi per 
henkilö.

Luovin lahjoittamaa 
ylijäämäruokaa
Luovin ammattiopisto
Veteraanikatu 2, 
H-rakennus
SPR:n vapaaehtoiset jakavat ylijää-
nyttä kouluruokaa torstaisin kello 
13–13.30. Koulun sisätiloihin saa tul-
la vasta tasan kello 13. Oma, puhdas 
rasia mukaan.

Lisätietoa 
verkosta:

ruoka-apu.fi

SPR:n ruoka-apu Kastelli
Kastellin kirkon viereinen rivitalo
Töllintie 38
Jaossa hävikkiruokaa joka toinen 

torstai kello 16–17. Kassin 
voi noutaa jakelusta il-

man varausta. Nume-
roituja kortteja jae-

taan kello 15 alkaen 
sen verran kuin niitä 
riittää. Ruokakassin 
saa ainoastaan kort-

tia vastaan.

Ruoka-apua lapsiperheille
Haukiputaan seurakuntakeskus
Kirkkotie 10
Perjantaisin kello 9.15–9.45. Ota yh-
teyttä päivystysnumeroon 044 731 
0232 maanantaisin kello 9–11.

Prikka-ruokakassijako
Oulun adventtiseurakunta
Tuulimyllynkatu 18, keskusta
Perjantaisin kello 13.30–15.00. Ovet 
avataan kello 13.30 ja ruoan jako al-
kaa kello 14.15. Oma astia mukaan, ta-
pahtumassa jaetaan välillä myös läm-
min ateria mukaan.

Ruokakassien jakelu
Oulun Vapaaseurakunta
Kirkkokatu 34, keskusta
Jaossa Prikka kiertoon -hankkeen toi-
mittamaa ruokaa perjantaisin kello 
14–15.

KOONNUT SAARA PASANEN

Lisätietoa yhteisistä ruokailuista
 ja ruoka-avun jakelusta:

 https://ruoka-apu.fi

Kehto palautettiin 
saamelaisille

L imingan seurakunta pa-
lautti kirkon esineistöön 
kuuluneen lapinkätkyen 
eli komsion saamelaisille

Limingan seurakunnan esi-
neistöä parhaillaan inventoiva 
projektitutkija Hilla Nättilä kiin-
nitti heti urakan alussa huomiota 
esineistön joukossa olleeseen lap-
pilaismalliseen lapsen kehtoon eli 
komsioon. 

Nättilän aloitteesta seurakun-
ta otti yhteyttä Saamelaismuseo 
ja luontokeskus Siidaan. 

Siidasta komsiota tutkimaan 
saapuivat yhteisötyövastaava Pia 
Nikula, amanuenssi Marjo-Riit-
ta Rantamäki ja restaurointimes-
tari Marko Korkeasalo. 

Asiantuntijat kertoivat komsi-
on olevan uskomattoman hyväs-
sä kunnossa. Heidän mukaansa 
esine saattaa olla peräisin jopa 
1600- tai 1700-luvulta, sillä siinä 
on kädensija, jota ei enää myö-
hemmin valmistetuissa komsi-
oissa ole. Ikä tarkentuu tulevis-
sa tutkimuksissa.

Kirkon lattian alla
vuosikymmeniä
Epäselvää on, mistä päin Lappia 
komsio on peräisin, ja miten se on 
aikoinaan Liminkaan päätynyt.

Kirkon kalusteluettelossa en-
simmäinen maininta kätkyestä 
on vuodelta 1862, mutta vuoden 
1890 jälkeen sitä ei enää mainita. 

Se on löytynyt uudestaan kir-
kon lattian alta 1940-luvulla. Vii-
meiset vuosikymmenet komsio-
ta on säilytetty kirkkomuseossa.

Tutkimusten ja konservoinnin 
jälkeen kätkyt pääsee esille arvoi-
seensa paikkaan Saamelaismuse-

oon. Marjo-Riitta Rantamäki ar-
velee, että komsiosta tulee mah-
dollisesti museon vanhin kult-
tuurihistoriallinen esine.

Esineistön luettelointi 
jatkuu lokakuulle
Hilla Nättilä jatkaa Limingan 
seurakunnan esineiden inven-
tointia. Kirkkohallitus edellyttää 
seurakunnilta, että ne luetteloi-
vat esineistönsä Basis-tietokanta-
ohjelmaan vuoden 2024 loppuun 
mennessä.

Tietokantaan luetteloidaan 
kaikki kirkolliset esineet, kuten 
vaikkapa ehtoollisastiat ja kirk-
kotekstiilit. Myös muut arvok-
kaat, ei-kirkolliset esineet kuten 
taulut ja kattokruunut, luetteloi-
daan.

Limingan seurakunnassa in-
ventointi on tarkoitus saada pää-
tökseen lokakuun loppuun men-
nessä.

MARJO AALTO

<right> Pia Nikula, Marjo-Riitta Rantamäki ja Marko Korkeasalo ihastelivat 
kätkyttä ja kertoivat sen olevan uskomattoman hyvässä kunnossa.
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<right> Hilla Nättilä inventoi Limingan 
seurakunnan esineistöä. 
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Tuoreimmat tunnelmat ja uutiset 
niin paikallisesta arjesta kuin 
seurakuntien tapahtumista 

löytyvät osoitteesta 
www.rauhantervehdys.fi. 

Verkkolehti 
palvelee 

24/7
 ilmaiseksi

facebook.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

instagram.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

Löydät meidät nyt myös YouTubesta
@Rauhan-Tervehdys

Seuraa meitä myös 
sosiaalisessa mediassa.

Hemmottelua vauvoille ja tukea 
vanhemmille Vauvan päivänä

Oulun seurakunnat nos-
taa vauvat ja vauvaper-
heet huomion keski-
pisteeksi Vauvan päi-

vän tapahtumissa Maikkulan 
kappelissa, Hintan seurakunta-
talossa ja Sofia seurakuntakes-
kuksessa.

Maikkulan kappelissa valta-
kunnalliseen Vauvan päivään 
otetaan varaslähtö torstaina 26. 
syyskuuta. Tapahtuma käynnis-
tyy kello 9.30 vauvoille soveltu-
valla hartaushetkellä ja jatkuu oh-
jatulla vauvahieronnalla. Vauva-
hierontaa järjestetään neljä kertaa 
päivän aikana.

Parisuhteen hyvinvointia kä-
sittelevän luennon pitävät per-
hetoiminnanohjaaja ja vauvahy-
vinvoinnin ammattilainen Heidi 
Lehtimäki sekä parisuhdetyötä te-
kevä kappalainen Olavi Mäkelä. 

Lisäksi tapahtumassa on tar-
jolla muun muassa vauvamuska-
ri, valokuvauspiste, taidepaja se-
kä ohjausta imetykseen ja pullo-
ruokintaan. Päivän aikana tarjo-
taan maksuton lounas vauvoille 
ja aikuisille.

 Hintan seurakuntatalossa jär-
jestetään leikkiä ja laulua sisältävä 
vauvakirkko perjantaina 27. syys-
kuuta kello 10. Vauvoille on tar-
jolla sosetta ja aikuisille kakku-
kahvit. Lisäksi liikuntasalissa on 
vauvoille ja vanhemmille suun-
nattua toimintaa.

Sofia seurakuntakeskuksessa 
käynnistyy vauvojen hemmotte-
luhetki perjantaina 27. syyskuu-
ta kello 13. 

Tunnin aikana on tarjolla sa-
tuhierontaa, laulua, tanssia ja lo-

Kuolleiden lasten muistohartaus
mikkelinpäivänä Kastellin kirkossa 

Oulun seurakunnat jär-
jestää kuolleiden lasten 
muistohartauden sun-
nuntaina 29. syyskuu-

ta kello 16 Kastellin kirkossa. Ti-
laisuus on suunnattu eri-ikäisinä 
kuolleiden lasten läheisille.

Tilaisuudessa kuullaan kem-
peleläisten Ritva ja Simo Pöllä-
sen puheenvuoro, jossa he kerto-
vat lapsensa kuolemasta ja sen ai-
heuttamasta surusta. Hartauden 
pitävät perhetoiminnanohjaaja 
Heidi Lampela ja sairaalapasto-
ri Hilla Jurvelin.

Kirkkoon saapuessa osallistu-
jilla on mahdollisuus ottaa vas-
taan tuohus ja sytyttää se kuol-
leen lapsen muistolle. Hartauden 
lopuksi on kahvitarjoilu.

Kuolleiden lasten muistohar-
taus on nimensä mukaisesti ti-

laisuus muistella kuollutta lasta. 
Useat vanhemmat ovat kokeneet, 
ettei heidän surulleen ole enää ai-
kaa ja paikkaa, kun lapsen kuo-
lemasta on kulunut aikaa, kertoo 
Hilla Jurvelin.

– Suru ei kuitenkaan häviä, se 
on sydämessä. Muistohartaudes-

sa tälle surulle on tilaa, hän sa-
noo.

– Hartaudessa on mahdollis-
ta saada myös vertaistukea. Sitä 
tarjoaa oman tarinansa kertovi-
en vanhempien puheenvuoro ja 
se, että paikalla on muita mene-
tyksen kokeneita.

Kuolleiden lasten muistohar-
taus on Oulun seurakunnissa jo 
perinne. Vuosittain sairaalasie-
lunhoidon järjestämään tilaisuu-
teen osallistuu 40–50 henkilöä. 
Osa vanhemmista on ottanut ti-
laisuuden omakseen ja tulee pai-
kalle vuodesta toiseen, osalle me-
netys on tuore.

Kirkollisessa perinteessä 29. 
syyskuuta on Mikkelin päivä, 
jonka keskushahmo on arkkien-
keli Mikael. Se on myös enkelien 
päivä.

ruttelua. Vauvoille tarjotaan he-
delmäsosetta ja aikuisille hedel-
mäpaloja.

Heidi Lehtimäen mukaan Vau-
van päivän tapahtuma on yksi ta-
pa, jolla seurakunnat haluavat 
osoittaa tukensa pienten lasten 
perheille.

– Vauva-aika on kaikessa iha-
nuudessaan myös intensiivistä ja 
joskus myös kuormittavaa. Tuki 
tulee tarpeeseen, olipa kyseessä 
yhden tai useamman lapsen per-
he, hän toteaa.

Maikkulan kappelissa Vauvan 
päivän ohjelman järjestää Karja-
sillan seurakunta yhdessä Man-
nerheimin Lastensuojeluliiton, 
Imetyksen Tuki ry:n ja paikallis-
ten yritysten kanssa. Hintan seu-
rakuntatalossa järjestäjä on Ou-
lujoen seurakunta ja Sofia seu-
rakuntakeskuksessa Oulun tuo-
miokirkkoseurakunta.

Valtakunnallista vauvan päi-
vää vietetään 27. syyskuuta. Vau-
vaSuomi ry haluaa päivän avulla 
nostaa esille vauvat ja vauvaper-
heet sekä edistää vauvamyönteis-
tä Suomea.

Suru ei kuitenkaan 
häviä, se on 
sydämessä. 
Muistohartaudessa 
tälle surulle on tilaa.
Hilla Jurvelin

Vauva-aika on kaikessa 
ihanuudessaan myös 
intensiivistä ja joskus 
myös kuormittavaa. 
Tuki tulee tarpeeseen, 
olipa kyseessä yhden tai 
useamman lapsen perhe.
Heidi Lehtimäki

Pixabay
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Yli kolme vuosikym-
mentä työtä ikäih-
misten parissa opet-
taa paljon elämästä. 
Tällainen toteamus 

tulee mieleen, kun keskustelee 
terveydenhoitajaksi 90-luvun al-
kupuolella valmistuneen oululai-
sen Riitta Vesalan kanssa.

Suomalaisen Naisliiton Min-
na-palkinnon viime vuonna saa-
nut Vesala on tehnyt uransa alku-
puolella hoivatyötä, mutta hänen 
kädenjälkensä näkyy myös uraa-
uurtavassa työssä, jossa etsittiin 
ja autettiin lähisuhdeväkivaltaa 
kokeneita ikäihmisiä. 

Vaikka tutkijat ovat perehty-
neet mitä erilaisimpiin ilmiöihin 
yhteiskunnassa, vielä muutama 
vuosi sitten Vesala pahoitteli leh-
tihaastattelussa, ettei ikäihmisten 
kokemuksia väkivallasta ole käsi-
telty ja tutkittu kunnolla. 

Työ kaltoinkohdeltujen van-
husten hyväksi opetti Vesalalle 
yhden tärkeän taidon: vaikeista-
kin asioista on uskallettava pu-
hua. Vain rohkea puheeksi otta-
minen voi tuoda esille ikäihmi-

Yhdessä auttaminen
tuo toivon
Vanhusten asiat nousevat usein 
julkisuuteen silloin, kun käsil-
lä on toivottomuutta synnyttävä 
ongelma, kuten hyvän hoidon ja 
hoitajien riittämättömyys. 

Vesalan asenteessa toiveik-
kuus on säilynyt työvuosien aika-
na. Nykyisin hän on Oulun Dia-
konissalaitoksen palveluksessa 
Löydetään yhdessä -hankkeessa. 
Positiivisuus alkaa siitä, että etsi-

sen kokeman väkivallan. 

Mustavalkoinen ajattelu
on karissut pois
Vesalan työtehtävät ovat jo vaih-
tuneet, mutta hän puhuu edel-
leen ikääntyneiden oikeudesta 
turvaan.

–  Keskuudessamme elää tällä 
hetkellä esimerkiksi paljon van-
huksia, joilla on varakkuutta. Tä-
hän piilee riski tulla taloudelli-
sesti hyväksikäytetyksi ja joutua 
kiristyksen uhriksi. Kiristämisen 
takana voi olla tuttu läheinen.

Erilaisia elämänkohtaloita 
kuunnellessaan Riitta Vesala on 
oppinut välttämään näkemyksis-
sään liiallista mustavalkoisuutta. 

– Väkivalta loukkaa ja vahin-
goittaa, mutta väkivallantekijä 
saattaa olla pikemminkin voimi-
ensa äärirajoilla oleva omainen 
kuin paha ihminen.

Vesala on pohtinut joskus si-
täkin, voisiko myös yhteiskun-
nan sanoa syyllistyvän kaltoin-
kohteluun silloin, kun se ei tar-
joa vanhukselle tämän tarvitse-
maa hoitoa.

vän vanhustyön sijasta tekijät ha-
luavat puhua löytävästä vanhus-
työstä.

Vesalan toivo säilyy, koska löy-
tävää vanhustyötä tekee Oulussa 
yhdessä kolmisenkymmentä kol-
mannen sektorin järjestöä. Nii-
den palvelumahdollisuuksista 
hän pääsee kertomaan vanhuk-
sille ja heidän läheisilleen.

Löytävän vanhustyön verkos-
toon kuuluvat muun muassa Ou-
lu Ensi- ja turvakoti, Mielenvire-
ys ry, Oulun seudun omaishoi-
tajat ja MIELI kriisikeskus Ou-
lu. Myös moni potilasyhdistys ja 
Oulun seurakuntien diakoniatyö 
ovat osa verkostoa.

Löytävä vanhustyö haluaa löy-
tää ne yli 65-vuotiaat kotona asu-
vat, jotka kokevat yksinäisyyttä 
tai ovat muutoin epätoivottavas-
sa elämäntilanteessa. Syynä ar-
kea kuormittaviin huoliin voi olla 
esimerkiksi palvelujen ulkopuo-
lelle jääminen tai tunne mielek-
kyyden katoamisesta elämässä. 

– Jos tosiasia on sekin, että 
moni ikääntynyt joutuu petty-
mään, kun ei saa tarvitsemaan-
sa palvelua, on todettava toinen-
kin todellisuus: monenlaista tu-
kea on tarjolla ja ikäihmiset hyö-
tyvät niistä, Vesala toteaa. 

– Tärkeää olisi aina se, että asi-
oihin puututaan ajoissa eikä vasta 
sitten, kun alun perin pieni mur-
he on kasvanut isoksi ongelmaksi. 

Taloyhtiöiden tulisi
olla ikäystävällisiä
Suomessa erityisesti kaikkein 
vanhimpien kansalaisten osuus 
kasvaa nopeasti. Ikääntyneille 
sopivia asuntoja ja asuinympä-
ristöjä tarvitaan siksi yhä enem-
män. 

Vesala muistuttaa, että taloyh-
tiöt ovat asukkaiden tärkeitä yh-
teisöjä, joissa vanhukset voidaan 
huomioida esimerkiksi huolehti-
malla rakennuksen esteettömyy-
destä. 

– Löytävässä vanhustyös-
sä olemme kiertäneet muuta-
mia oululaisia taloyhtiöitä. Ko-
kemukset vierailuista ovat olleet 
hyviä. Taloyhtiöiden yhteisölli-
syyden kehittäminen tuo turvaa 
ikäihmisille.

Riitta Vesalan toiveena on saa-
da verkostoon mukaan myös har-
rastusporukoita, kuten metsäs-
tys- ja kalastusseuroja.

– Monen ikäihmisen elämää 
piristäisi mahdollisuus osallistua 
harrastukseen, joka on kenties ol-
lut hänelle voimien päivinä hy-
vinkin merkityksellinen asia.

RIITTA HIRVONEN

Löydetään yhdessä -hankkeessa
 toimivat yhdessä Caritas-Säätiö, 

Oulun Diakonissalaitos ja 
Vuolle Setlementti.

Uskollisesti vanhusten asialla
Vanhustyö etsii uusia kumppaneita – 
metsästysseuratkin voisivat sellaisia olla, 
sanoo ikääntymisen asiantuntija Riitta Vesala

Löytävä vanhustyö 
haluaa löytää ne 
yli 65-vuotiaat 
kotona asuvat, jotka 
kokevat yksinäisyyttä 
tai ovat muutoin 
epätoivottavassa 
elämäntilanteessa. 

<right> Riitta Vesala on kokenut, että 
ajan antaminen ikäihmisille antaa 
paljon myös vanhusten kanssa 
työskenteleville. 
– Vanhusten elämäntarinat ovat 
kiehtovia, hän sanoo. 

Ri
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”Yhtenä päivänä 
juttelin siskoni 
kanssa puhelimessa. 
En olisi voinut 
edes kuvitella, 
että emme juttele 
enää koskaan."

Minnan siskon Han-
nen elämä päät-
tyi oman käden 
kautta.

Minna piti sis-
koonsa tiiviisti yhteyttä, tuki ja 
auttoi parhaansa mukaan. Ihan 
kaikkea hän ei kuitenkaan tien-
nyt Hannen elämästä.

– Kun isäni soitti ja ilmoit-
ti Hannen löytyneen kuollee-
na asunnoltaan, en uskonut sitä. 
Uskoin vasta, kun toinen siskoni 
soitti ja kertoi, että poliisit olivat 
vahvistaneet Hannen kuolleen.

Minnan valtasi suuri tyhjyys 
ja epäusko.

– En osaa selittää sitä tunnetta. 
En halunnut uskoa tapahtunut-
ta. Mietin vain, miten Hanne on 
voinut tehdä itselleen jotain niin 
lopullista.

Hannen elämä ei ollut viimei-
sinä vuosina helppoa. Väärien ih-
misten seuraan joutuneella Han-
nella ei ollut voimia irrottautua 
heistä.

– Yritän ymmärtää hänen rat-
kaisuaan. Hannen on täytynyt 
olla niin rikki, ettei hän pystynyt 
enää näkemään muuta vaihtoeh-
toa. Minua lohduttaa ajatus, että 
nyt hän on saanut rauhan. Kaikki 
kipu ja kärsimys on poissa.

Minna kertoo Hannen tykän-
neen työstään ja työyhteisöstään. 
Työkaverit olivat hänelle tärkei-
tä. Hän haaveili omasta pienes-
tä talosta.

Kerran Hanne laittoi siskol-
leen viestin neljältä yöllä. Hän 
pyysi siskoaan soittamaan heti 
viestin lukemisen jälkeen.

– Ajattelin, että jotain ikävää 
on sattunut, ja soitin heti herät-
tyäni. Hanne halusikin tietää, 
mitä vaatisi asuntolainan saami-
nen. Sellainen hän oli: unelmoi 
arkisista asioista, rakasti eläimiä 
ja halusi saada elämänsä järjes-
tykseen.

Hannen äkillinen kuolema 
oli suuri järkytys, mutta Minna 
ei halunnut jäädä kotiin mietti-
mään asioita. Hän palasi pian töi-
hin, ja kertoi myös työkavereil-
leen, mitä oli tapahtunut.

 – En häpeillyt kertoa, että sis-
koni teki itsemurhan. Minusta 
siinä ei ole mitään hävettävää, se 
ei vähennä kuolleen elämän ar-
voa.

Minna kiittää esimiestään ja 
työyhteisöä ymmärryksestä, jota 
on saanut osakseen.

– Töissä päivät ovat melkoista 
hulinaa, eikä ole aikaa miettiä su-
rua. Välillä ajattelin, teenkö vää-
rin, kun olen töissä enkä kotona 
suremassa.

Minna kutsuu työtä terapiak-
seen.

– Minun "suremisaikani" on 
aamuisin, jolloin käytän koi-
raa lenkillä. Silloin voin itkeä ja 
miettiä Hannea.

mä päättyi.
– Minusta on raskasta edes 

ajatella, mitä hän on viimeisinä 
hetkinään miettinyt. Onko kaik-
ki ollut mustaa, vai onko hän ol-
lut onnellinen, koska on tiennyt 
kaiken olevan pian ohi? Ne ky-
symykset ovat mielessäni usein.

Hanne siunattiin vajaan kuu-
kauden päästä kuolemasta.

– Siunaustilaisuus oli kaunis, 
ja pappi todella ihana. Kun kä-
vimme läpi muistopuhetta, mie-
tin osaanko kertoa papille oikei-
ta asioita Hannesta. Pappi puhui 
kauniisti, ja muistutti siitä, miten 
arvokas Hannen elämä oli ollut. 

Minna kävi hyvästelemässä 
Hannen avoimen arkun äärellä.

– Heti kun hautajaisia alettiin 
suunnitella, tiesin että minun on 
tehtävä se. Halusin nähdä, et-
tä hänen on nyt hyvä olla. Hän 
näytti rauhalliselta, siltä, että hä-
nellä oli siinä kaikki hyvin.

Hannen elämässä jäi paljon 
kesken. Hän oli 43-vuotias, eläi-
miä ja ratsastusta rakastava, iha-
na sisko, Minna kuvailee.

– Olisin toivonut hänelle hy-
vän elämänkumppanin, sen 
oman pienen talon, seesteisen 
elämän.

Minna kuvaa sisarensa olleen  
nauravainen, iloinen, onnellinen. 

– Hannen olemus muuttui vii-
meisinä aikoina. Hänestä näki, 
että voimat olivat vähissä. Mie-
tin välillä, olisimmeko voineet 
tehdä jotain enemmän hänen hy-
väkseen, mutta ymmärrän, että 
emme olisi. Teimme kaiken, mi-
tä voimme.

– Toisen elämää ei voi elää hä-
nen puolestaan, ei vaikka kuin-
ka tätä rakastaisi. Puhun paljon 
näistä asioista pikkusiskoni kans-
sa, ja ajattelemme hyvin samal-
la tavoin.

Hanne tuhkattiin, ja uurna 
laskettiin sukuhautaan mum-
mon ja papan vierelle.

– En ole ihminen, joka jumit-
tuisi surun äärelle. Olen mietti-
nyt, että nyt tämä oli tässä. Han-
ne on kuollut, ja kaikki on hoi-
dettu, vain hyvät muistot ovat jäl-
jellä. Ja se ajatus tuntuu kipeältä.

Elisa Rasmusson
Minnan ja Hannen nimet 

on muutettu.

Toisen elämää 
ei voi elää hänen 
puolestaan, 
ei vaikka kuinka 
tätä rakastaisi. 

Elisa Rasm
usson

Hannen asunto tyhjennettiin 
muutama päivä kuoleman jäl-
keen.

– Tyhjensimme asunnon isolla 
porukalla. Hannelle koti oli tär-
keä, se oli paikka, josta hän oli 
onnellinen.

– Kun menimme asunnolle, 
näin heti, ettei se ollut enää sel-
lainen koti, jollaiseksi Hanne oli 
sen aikanaan rakentanut. Moni 
asia oli muuttunut.

– Ulkoistin itseni, toimin kuin 
kone. Ajattelin, että nyt minun 
täytyy auttaa Hannea. Sen aja-
tuksen voimalla jaksoin.

Enää Minna ei voisi mennä sis-
konsa asunnolle. Hän ei haluaisi 
olla paikassa, jossa Hannen elä-

Yksi täysi elämä
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Uusi kuoro suurille kirkkomusiikkiteoksille

Oulun tuomiokirkon ka-
marikuoron rinnalle 
on muodostettu uusi, 
noin 50 henkilön lau-

luryhmä: Oulun Tuomiokirkon 
Oratoriokuoro (OTO).

Molempia kuoroja johtaa Lau-
ri-Kalle Kallunki, jonka mukaan 
on ilmennyt tarve koota erillinen 
kuoro tekemään nimenomaan 
suuria kirkkomusiikkiteoksia.

Aiemmin suurten kirkkomu-
siikkiteosten kuoro-osuudet on 
toteutettu kamarikuoron ja Ou-
lun Tuomiokirkon Katedraali-

kuoron yhteistyöllä. Uuteen kuo-
roon on rekrytoitu laulajia kum-
mankin kuoron riveistä sekä näi-
den ulkopuolelta viime syksyn ja 
kevään aikana.

Puoliammattimaisempaa
tekemistä
Koelaulujen myötä kuoronjohta-
jalle on muodostunut visio kuo-
rosta.

– Vähintään se, mitä tavoitel-
tiin uudelta kuorolta, on saavu-
tettu. Olen saanut käsityksen sii-
tä, miten ja kuinka pitkälle kuo-
roa voi kehittää. Homma menee 
puoliammattimaisempaan suun-
taan, ja keskitytään paljon soin-
tiin ja ilmaisuun.

Kallungilla onkin jo ”selvät 
speksit” kummankin kuoron 
suhteen. Oratoriokuoro saa en-
siesiintymisensä J.S. Bachin Jou-
luoratorion kolmen ensimmäisen 
kantaatin muodossa Raahen Py-
hän Kolminaisuuden kirkossa se-
kä Oulun tuomiokirkossa. Joulu-
kuussa esitettävä teos toteutetaan 

Homma menee 
puoliammattimaisempaan 
suuntaan, ja keskitytään 
paljon sointiin ja ilmaisuun.
Lauri-Kalle Kallunki

yhteistyössä Oulu Sinfonian ja so-
listien kanssa.

– Yhteistyö Oulu Sinfonian 
kanssa on iso mahdollisuus, ja 
olen siitä innostunut, Kallunki 

H
ilm

a Kallunki

<right> Lauri-Kalle Kallunki johtaa Oulun Tuomiokirkon Oratoriokuoroa.

kertoo, ja avaa ajatuksiaan Bach-
in Johannes-passiosta, joka esite-
tään keväällä 2025:

 – Tuttuun teokseen saadaan 
mennä vähän uusilla väreillä, 

kun olemme esittäneet sitä aiem-
minkin.

Keväällä 2026 esitettävää Mat-
teus-passiota aletaan kuoronjoh-
tajan mukaan harjoitella Oulun 
tuomiokirkon Oratoriokuoros-
sa jo tulevana syksynä, joten teos 
saa kypsyä hitaasti.

Kamarikuoro juhlii
kymmenvuotista taivalta
Kamarikuoro jatkaa edelleen toi-
mintaansa tavoitteellisesti kuo-
ron arvoja vaalien, esiintymisten 
painottuen pienempiin hengelli-
sen musiikin teoksiin sekä avus-
tamiseen jumalanpalveluksissa.

Ensimmäisenä adventtina lu-
vassa on kuoron 10-vuotisjuhla-
konsertti.

– Kaiken kaikkiaan on tosi 
tyytyväinen olo. To do -lista Ou-
lun tuomiokirkon Oratoriokuo-
ron ja kamarikuoron ‍suhteen on 
tehty, Kallunki summaa.

Aletta Juujärvi
Linnea Takkinen

Mustarastas-yhtyeen kristillinen
kansanmusiikki soi tuomiokirkossa

Folk-yhtye Mustarastas saa-
puu keikalle Oulun tuo-
miokirkkoon lauantaina 

21.9. kello 19. Keikka on osa yh-
tyeen 30-vuotisjuhlakiertuetta, 
joka alkoi alkuvuonna. Kiertu-
een yhteydessä Mustarastas jul-
kaisi Siluetti-nimisen 11. stu-
dioalbuminsa. Tuomiokirkon 
keikalle on vapaa pääsy. 

Mustarastas syntyi osittain 
myös monen sattuman kautta.

– Olin 90-luvulla Tapiolan 
seurakunnassa nuorisotyönteki-
jänä töissä ja minua pyydettiin 
mukaan apuun nuorisokuoroon. 
Olin innostunut niihin aikoihin 
irkkumusiikista ja päädyin kir-
joittamaan varta vasten yhden 

biisin siihen tyyliin ja sitä kaut-
ta se pikkuhiljaa muotoutui, yh-
tyeen laulaja-kitaristi Kari Haa-
pala kertoo.

Yhtyeen musiikissa on kuul-
tavissa muun muassa akusti-
sia kielisoittimia, viulua, haita-
ria, tinapillejä sekä moniäänis-
tä laulua. 

90-luvun puolivälissä perus-
tettu Mustarastas yhdistää suo-
malaista kansallista sointia ir-
lantilaiseen kansanmusiikkiin. 
Kari Haapalan teksteissä on 
kuultavissa suomalaista kansan-
luonnetta ja kristillistä traditio-
ta. Yhtye lupaa, että kappaleiden 
tekstit koskettavat kuulijaa. 

Haapala odottaa Oulun 

Iin seurakunnan uusi kirkko-
herra on teologian maiste-
ri Ulla Mitrunen. Hän sai 8.9. 

ratkenneessa vaalissa 711 ääntä. 
Toinen ehdokas Ari Rautakoski 
sai 677 ääntä. 

Äänestysprosentti

TAIVAALLINEN

TYÖPAIKKA
TARJOLLA!

OULUN SEURAKUNTAYHTYMÄSSÄ 
ON AVOINNA:
Kanttorin virka  

(A-taso)
Tuiran seurakuntaan

Hae 27.9.2024
klo 15 mennessä!

www.oulunseurakunnat.fi/rekry

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

Kristinusko ja eläinten oikeudet 
keskustelutilaisuuden aiheena 

Oulun tuomiokirkkoseu-
rakunta järjestää 24. 
syyskuuta kello 18 Van-

hassa pappilassa keskusteluti-
laisuuden otsikolla ”Kristinus-
ko ja eläinten oikeudet”. Alus-
tajana toimii Benjamin Pitkä-
nen. Kommenttipuheenvuoron 
pitää pastori Àrpàd Kovàcs.

Pavel Tahkovuori ja Benja-
min Pitkänen julkaisivat elo-
kuussa esikoistietokirjan Rak-
kaat eläimet, joita syömme. Kir-
jan ensimmäinen painos myy-

tinusko ja eläinten oikeuksi-
en pohdinta tai vegaanisuus? 
Haluatko näkökulmia ruoan-
tuotannon kriiseihin tai mui-
hin kiperiin kysymyksiin, jois-
ta voi olla vaikea puhua ruoka-
pöydässä?

Tervetuloa keskustelemaan 
kristinuskosta ja eläinten oi-
keuksista Oulun Vanhaan pap-
pilaan, osoitteeseen Asemakatu 
6 (käynti sisäpihan puolelta kul-
maovesta).

Tilaisuuteen on vapaa pääsy.

keikkaa innolla. Häneltä löy-
tyy erityinen side Ouluun, sillä 
1980-luvulla hän toimi kolmen 
vuoden ajan Karjasillan seura-
kunnassa nuoristyönohjaaja-
na. Haapalalla on ollut näppinsä 
pelissä myös maineikkaan Oulu 
Gospelin perustamisessa. 

Oulun keikassa on hänen 
mukaansa odotettavissa ainut-
laatuisuutta.

– Emme ole tainneet soittaa 
koskaan tuomiokirkossa, vaikka 
monessa muussa paikassa olem-
me Oulussa konsertoineet. Tuo-
miokirkossa on mainio akustiik-
ka ja elävä musiikki on aina pa-
rempi kokemus kuin äänite, hän 
sanoo.

tiin loppuun ennen ilmestymis-
päivää.

Kiinnostaako sinua kris-

<right> Benjamin Pitkänen
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Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

maailmaa sekä uskon 
ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.
klo 20 Jumalanpalvelus 
Lapinlahden 
helluntaiseurakunnasta.

Hartaudet: Aamuhartaudet 
(AH) lähetetään Yle Radio 
1:ssä ma–pe klo 6.50, la klo 
8.25. Iltahartaudet (IH) 
lähetetään ma–to klo 18.50, 
pe klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 
Ke 18.9. AH rovasti, 
raamattuopettaja 
Ulla Saunaluoma, Ikaalinen. 
IH järjestökoordinaattori 
Katja Pääkkönen, Nokia.
To 19.9. AH Sininauhasäätiön 
pappi Jenni Tuulensuu, 
Helsinki. IH diakoni.
Katariina Ottosson, Turku.
Pe 20.9. AH diakonian 
asiantuntija, pastori 
Outi Uusimäki, Oulu. 
IH seurakuntapastori 
Visa Viljamaa, Helsinki.
La 21.9. 
AH hiippakuntasihteeri, 
diakoni Artturi Hirvonen, 
Ortodoksinen kirkko, Oulu. 
IH kappalainen 
Hannu Varkki, Helsinki.
Ma 23.9. AH komministeri 
Noora Tikkala, Eskilstuna. 
IH näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024).
Ti 24.9. AH professori 
Veli-Matti Kärkkäinen, 
Temple City, Kalifornia. 
IH eläkeläinen Irja Jantunen, 
Metodistikirkko, Kuopio.
Ke 25.9. AH emerituspiispa 
Simo Peura, Jyväskylä. 
IH järjestökoordinaattori 
Katja Pääkkönen, Nokia.
To 26.9. AH Sininauhasäätiön 
pappi Jenni Tuulensuu, 

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot ovat 
nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 22.9.  klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa vietetään 
lepopäivää. Outi Palokangas 
Haukiputaan seurakunnasta 
kertoo pyhäpäivästä ja pohtii 
eri tapoja sen viettoon. 
Ensiesitys.
Klo 10 messu Tuiran kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 22.9. klo 9.45 
Radiopyhäkoulussa vietetään 
lepopäivää. Outi Palokangas 
Haukiputaan seurakunnasta 
kertoo pyhäpäivästä ja pohtii 
eri tapoja sen viettoon. 
Ensiesitys.
Klo 10 messu Raahen 
Saloisten kirkosta.

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 22.9. klo 10 
Jumalanpalvelus Siilinjärven 
kirkosta.
Klo 15 Horisontti. Uskontojen 
ja kirkkojen ajankohtaisia 
kuulumisia eri puolilta 

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 
www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

Helsinki. IH diakoni 
Katariina Ottosson, Turku.

YLE TV 1  
Su 22.9.  klo 10 Kirkkovieras.
Tyhjää vai täyttä puhetta? 
Kirkkovieras on tällä kertaa 
politiikan tutkija Saara 
Särmä, joka on tullut 
tunnetuksi erityisesti 
"Congrats, you have an all 
male panel!" -sivustostaan. 
Särmä on tutkinut mm. 
visuaalisuutta, meemejä ja 
sukupuolittunutta nettivihaa. 
Jumalanpalveluksen jälkeen 
keskustellaan mm. siitä, 
millainen puhe on täyttä, 
millainen tyhjää, ja miten 
oikeudenmukaisuus ja 
vapaus voisivat toteutua 
puheissa ja teoissa. Ohjelma 
on toteutettu Tampereen 
Vanhassa kirkossa.

Pisara-hartaudet avaavat 
joka viikko Raamattua 
erilaisissa paikoissa ja 
elämäntilanteissa. Uusi jakso 
julkaistaan Yle Areenassa 
lauantaisin kello 0.01. Katso 
tallenteet Yle Areenassa: 
areena.yle.fi/1-3206917

Palautteet  ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi, 
p. (08) 316 1364 
Oulun ev.lut. seurakunnat, 
Radiostudio, PL 122,  
90101 OULU

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Ti klo 10–13 Taukopaikka-kahvila
Ke klo 17 Raamattupiiri
Pe 27.9. klo 13–16 Päiväpiiri
La 28.9. klo 12–15 Lastenkerho
Su klo 12.30 Rukoushetki
Su klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorintie 7, 90220 Oulu   www.oulunrauhanyhdistys.fi 

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

HAUKIPUDAS, Kellonkartano
Raamattuopistontie 93
Su 22.9. klo 13 Kartanon 
kirkko. 

OULU
Koulukatu 41
Su 22.9. klo 16 Raamatun 
äärellä: Miten mailman-
kaikkeus sai alkunsa?
Tapio Pokka.  
Su 29.9.  klo 16 Kotikirkko. 
Timo Suutari.

TYRNÄVÄ
La 28.9. klo 9–15 Tyrnävän 
perunamarkkinoilla mukana.

To 19.9. klo 12 Päiväpiiri
Su 22.9. klo 11 Jumalanpalvelus
              klo 12 Vapaaehtoistyön
                         messut  
              klo 16 Iltakirkko
Ke 25.9. klo 17 Kahvikirkko
              klo 19 Rukousilta              klo 19 Rukousilta
To 26.9. klo 12 Päiväpiiri

Uusikatu 78 - www.ohsrk.fi

19.9.
18.30

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia

www.h-y.fi/tapahtumakalenteri

22.9.
10.00

Herättäjän kirkkopyhä,
Vaalan kirkko, Järvikyläntie 3,
Vaala

Seurat, Limingan
seurakuntatalo, Pappilantie 6,
Liminka

www.h-y.fi/lahjoita

22.9.
13.00

Ilkka Lehtomaan muistoseurat
Pökkylässä, Hautakankaantie
29, Luohua, Siikajoki

www.h-y.fi/siionit

Caritas Säätiön yhteisötoiminta
Toivon tiistai joka ti klo 14-15
Keskusteluja, infoja, tekemistä ja yhdessäoloa eri teemojen alla.

24.9. Paperit kuntoon - Turvallisesti tulevaisuuteen
1.10. Ajankohtaista Oulun kulttuuritarjonnasta 
8.10. SeniorSurf: Medialukutaito
15.10. Toimintakyky - mitä se on?
22.10. Kantelemeditaatio
29.10. Hannu Tarvaksen runohetki

Miehet puhuvat -illat kerran kuukaudessa ke klo 18-20
Syyskauden kokoontumiset 11.9, 9.10., 13.11., 11.12.

Yhteisötila Toivo
Asemakatu 26 (1. krs.)
www.caritas-saatio.fi

Tilaisuutemme ovat maksuttomia.
Yhteisötila on esteetön.
Tee-/kahvitarjoilu. Tervetuloa!

Inga Hannele  
KARJALAINEN
os. Tuovila
s. 21.7.1964 Kuusamo
k. 31.7.2024 Oulu

Vaikka puhdasta 
kultaa sydän ois, 
se kuitenkin uupuu 
ja sammuu pois. 
Meille muistot ja 
rakkaus jäljelle jää.

Rakkaudella kaivaten 
Jari, Ossi, Tiina,
Laura, Kimmo ja Alma
Siskot perheineen
Sukulaiset ja ystävät

Jätämme viimeiset 
jäähyväiset Oulujoen 

kirkossa 21.9.2024 klo 10.

ILMOITA 

-lehdessä

Levikki 98 000 kpl 
(jakelu kotitaloudet  Oulu, 

Hailuoto, Liminka, Lumijoki, 
Muhos ja Tyrnävä)

Mediamyynti 
Pirjo Teva 040 680 4057, 
pirjo.teva@kotimaa.fi

Juha Kurvinen 040 665 5983, 
juha.kurvinen@kotimaa.fi
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Yksi syy siihen, miksi niin monet 
voivat huonosti nykyisin on se, et-
tä nykyihmisellä on liikaa mah-
dollisuuksia mistä valita, eikä sii-
nä hötäkässä aina ehdi miettiä va-

lintojensa seurauksia. Sata vuotta sitten asiat 
joko päätettiin puolestamme tai sitten yksin-
kertaisesti ei ollut joko rahaa, aikaa tai mui-
ta vaihtoehtoja.

Moni ajattelee, että koska vaihtoehtoja on 
rajattomasti, niin kaikkea pitää kokeilla. Eh-
kä pohjimmiltaan kyse on siitä, että ihminen 
pelkää sisimmässään elämän päättyvän tähän 
näkyväiseen elämään – että kaikki mukava pitää kokea en-
nen omaa väistämätöntä kuolemaa. Mutta mitä tästä kaikes-
ta jää käteen? 

Jossakin vaiheessa huomaa, että sadoista deiteistä huolimat-
ta yhteenkään ihmiseen ei ole tosissaan panostanut, on suorit-
tanut monta tutkintoa ilman että olisi aitoa kiinnostusta kysei-
siä työtehtäviä kohtaan – elämä valuu hukkaan. 

Puutarhurin parasta aikaa on loppukesä, koska silloin nä-

kee työnsä jäljet. Kaunis puutarha vaatii työtä 
ympäri vuoden. Mikäli pomppii sinne ja tän-
ne eikä huolehdi olennaisista asioista, tulok-
sen kyllä huomaa äkkiä. Tämä pätee moniin 
asioihin elämässä.

Joissakin tilanteissa kristityn vapaus on si-
tä, ettei tarvitse valita eri mahdollisuuksista, 
koska on olemassa asioita, jotka ovat kaikki-
valtiaan Luojan silmissä joko väärin tai oikein 
(kymmenen käskyä). Kristitty on vapaa valit-
semaan sen oikean vaihtoehdon eikä väärää, 
vaikka kaikki muut niin tekisivät.

Pointti ei siis ole se, kuinka monta eri vaih-
toehtoa maailmassa nyt on tai kuinka moni tekee mitäkin, 
vaan se, onko asia oikein eli onko kyseinen asia hyväksi mi-
nulle ja muille. Tämä ei kuitenkaan tarkoita sitä, että kaikki-
en kristittyjen pitäisi olla samanlaisia. Jumala loi meidät kaik-
ki myös yksilöiksi.

Heli Mattila
Tuiran seurakunnan johtava diakoniaviranhaltija 

18. sunnuntai helluntaista
Psalmi: Ps. 119:97–104
1. lukukappale: Jes. 1:10–17
2. lukukappale:  Gal. 5:22–26
Evankeliumi:  Mark. 7:5–13 tai 
Mark. 2:23–28
 

Usko Kristukseen vapauttaa 
ihmisen perustamasta 
elämäänsä omien tekojen, 
perinnäissääntöjen ja toisten 
ihmisten mielipiteiden varaan. 
Kristus päästää seuraajansa 
vapauteen ihmisten asettamista 
rajoituksista mutta sitoo heidät 
totuuteen ja rakkauteen. 
Kristuksen rakkaus näyttää 
suunnan kristityn elämälle, 
teoille ja valinnoille.

Jes. 1:10–17
Kuulkaa Herran sana,
te Sodoman johtajat,
kuuntele Jumalamme puhetta,
sinä Gomorran kansa.
- Mitä minä kostun teidän ainaisista 
uhreistanne,sanoo Herra.
- Olen saanut kyllikseni 
polttouhreista,
pässeistä ja syöttiläiden rasvasta,
ei minua miellytä vuohien, ei mullien 
eikä karitsojen veri.
Kuka teitä on käskenyt niitä 
tuomaan ja tungeksimaan minun 
esipihoillani, kun tulette kasvojeni 
eteen?
Lakatkaa jo tarjoamasta turhia 
uhrejanne, minä inhoan niiden 
savua!
Uusikuu ja sapatti, kokoukset ja 
juhlat - minä en siedä teidän pyhiä 
juhlianne ja pahoja tekojanne.
Teidän uudenkuun menonne ja 
juhlapäivänne - minä vihaan niitä.
Niistä on tullut minulle taakka,
jota olen väsynyt kantamaan.
Vaikka te levitätte kätenne 
rukoukseen, minä peitän silmäni, en 
tahdo teitä nähdä.
Vaikka te rukoilemistanne 
rukoilisitte, minä en teitä kuuntele,
koska kätenne ovat veren tahrimat.
Peseytykää, puhdistautukaa,
tehkää loppu pahoista töistänne,
ne ovat aina silmissäni.
Lakatkaa tekemästä pahaa.
Opetelkaa tekemään hyvää,
tavoitelkaa oikeudenmukaisuutta,

puolustakaa sorrettua,
hankkikaa orvolle oikeus,
ajakaa lesken asiaa.

Gal. 5:22–26
Hengen hedelmää ovat rakkaus, ilo, 
rauha, kärsivällisyys, ystävällisyys, 
hyvyys, uskollisuus, lempeys ja 
itsehillintä. Näitä vastaan ei ole laki. 
Ne, jotka ovat Jeesuksen Kristuksen 
omia, ovat ristiinnaulinneet vanhan 
luontonsa himoineen ja haluineen. 
Jos me elämme Hengen varassa, 

meidän on myös seurattava Hengen 
johdatusta. Emme saa tavoitella 
turhaa kunniaa emmekä ärsyttää ja 
kadehtia toisiamme.

Mark. 2:23–28
Jeesus kulki kerran sapattina 
viljapellon laitaa, ja hänen 
opetuslapsensa alkoivat kulkiessaan 
katkoa tähkäpäitä. Silloin fariseukset 
sanoivat hänelle: ”Katso nyt! Miksi 
opetuslapsesi tekevät sellaista, mitä 
sapattina ei ole lupa tehdä?” Mutta 

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 22.9.2024

Jeesus vastasi heille: ”Ettekö ole 
koskaan lukeneet, mitä Daavid teki, 
kun hänen ja hänen miestensä tuli 
nälkä eikä heillä ollut ruokaa? Hän 
meni, Abjatarin ollessa ylipappina, 
Jumalan huoneeseen ja otti 
uhrileivät, söi ja antoi miehilleenkin, 
vaikka niiden syöminen on sallittua 
ainoastaan papeille.” Ja Jeesus sanoi 
heille: ”Sapatti on ihmistä varten 
eikä ihminen sapattia varten. Niinpä 
Ihmisen Poika on myös sapatin 
herra.”

Vapaus valita oikein 

Pi
xa

ba
y

Nykyihmisellä on liikaa 
mahdollisuuksia mistä 
valita, eikä siinä hötäkässä 
aina ehdi miettiä 
valintojensa seurauksia.
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Kuvassa vasemmalta: Saila Karppinen, Samuli Ruusuvuori, lisa Heikkinen, Outi Palokangas, Karita Isola, Sari Lukka, Johanna Juntunen, Anne Isojämsä, Sanna Kilpelänaho, Hanna-Leena Hannula, Minna 
Lappalainen, Riitta Yliluoma, Anitta Koskela, Minna Similä, Anna Nuutinen ja Outi Pohjanen. Kuvasta puuttuvat Salla Autere, Jussi Rinta-Jouppi, Hannu Niemelä, Kaisa Säkkinen, Hanna Hautala, Marjukka 
Kortesalmi, Rauno Kinnunen, Virpi Huttunen, Outi Perätalo sekä uudet nuorisotyönohjaajat.

Haukipudas tarjoaa jokaiselle jotakin

Varhaiskasvatus 
ja perhetyö
Varhaiskasvatuksessa työskente-
lee lastenohjaajina Outi Perätalo, 
Anne Isojämsä, Anna Nuutinen 
ja Anitta Koskela, perhetoimin-
nan ohjaajana Riitta Yliluoma 
ja varhaiskasvatuksen ohjaajana 
Outi Palokangas.

Seurakunnan varhaiskasva-
tus ei ole vain lasten leikkimistä, 
vaikka leikkiminenkin on tär-
keää. Kohtaamme perheitä, tu-
emme vanhempia kuunnellen ja 
keskustellen luottamuksellisesti.  
Iloa väreistä -ryhmä on suunnat-
tu yksinomaan aikuisille.

Perhekerhot ja lasten päiväker-
hot toimivat arkipäivisin. Lisäksi 
kohtaamme lapsia ja perheitä ko-
tikäynneillä ja lapsiparkissa, jär-
jestämme tapahtumia, retkiä ja 
leirejä, olemme mukana perhe-
kirkoissa ja seurakunnan tapah-
tumissa sekä teemme yhteistyötä 
muiden varhaiskasvatusta tekevi-
en tahojen kanssa.

Varhaiskasvatuksessa on poh-
jana kristillinen arvomaailma, 
jossa hengellisyys nähdään osana 
lapsen ja perheen elämää.

 
Nuorisotyö
Nuorisotyön tiimissä on tapah-
tunut muutoksia. Tiimiin kuulu-
vat Elisa Heikkinen, Virpi Hut-
tunen, Jussi-Mikael Suikkanen, 
1.10. alkaen Esa Arbelius ja tiimi 
täydentyy syksyn aikana vielä yh-
dellä nuorisotyönohjaajalla.

Syksyn toiminta on käynnisty-
nyt jo kerhonohjaajakoulutuksen 
ja isoskoulutuksen osalta. 

Nuorisotyön viikkotoimin-
taan kuuluvat alakouluikäisten 
kerhot, kouluyhteistyö, rippikou-
lut, leirityö, kotikirkot sekä yh-
teistyö lähiseurakuntien kanssa. 
Toteutus vaatii runsaasti suunnit-
telua ja valmistelua.

Tästä voimmekin päätellä, että 
nuorisotyö ei ole pelkkää kahvin 
juontia vaan juomme myös teetä!

  
Diakoniatiimi
Tehtävämme seurakunnassa on 
ihmisten henkinen, hengellinen 
ja taloudellinen tukeminen eri-
tyisesti elämän kriisitilanteissa ja 
silloin, kun muualta ei löydy riit-
tävää apua. Diakonia on vaikeuk-
sissa olevan ihmisen kokonaisval-
taista auttamista.

Diakoniatyöntekijöillä on so-
sionomi-diakonin tai sairaanhoi-
taja-diakonissan koulutus, joten 
olemme sote-alan ammattilaisia 
seurakunnassa. 

Ryhmään kuuluu joukko 
haukiputaalaisia miehiä, 
jotka tekevät talkootöinä 
erilaisia avustustehtäviä 

seurakunnalle ja paikallisille ih-
misille.

Vuosittain ryhmä tekee muun 
muassa joulukranssit kirkon, 
seurakuntakeskuksen ja Kellon 
seurakuntakodin oville, valmis-
televat vuokrattavissa olevat vil-
jelylaatikot, auttavat Tapulikah-
vilan terassin rakentamisessa se-
kä tekevät monenlaista kanto- 

<right> Osoitteessa Repolantie 1 Martinniemessä on päästy aloittamaan toimintaa seurakuntatalon käytöstä luopumisen 
jälkeen. Tilassa kokoontuu perhekerho, päiväkerho, pari varhaisnuorten kokkikerhoa sekä eläkeläisten Juttutupa. 
Tilaan pääsee tutustumaan Avoimien ovien päivänä maanantaina 23.9. kello 15–17.

Miesten ryhmä nikkaroi 
ja reissaa porukalla

ja järjestelytyötä tapahtumiin. 
Maalaustalkoitakin on ollut se-
kä monenlaista rakentamista.

Ydinporukka kokoontuu 
syys-toukokuun aikana kerran 
kuukaudessa palaveriin, jossa 
katsotaan läpi tulevia tehtäviä. 
Kerran vuodessa on järjestetty 
ryhmäläisille saunailta Loistos-
sa sekä yhteinen retki, jotka mo-
lemmat suunnitellaan yhdessä.

Viimeksi ryhmä kävi Pudas-
järvellä ja toissa vuonna Haapa-
rannassa. Saunailloissa ja retkil-

lä on ollut mukana yleensä 15–30 
miestä. Uudet jäsenet ovat terve-
tulleita ryhmään. Aluksi voi tulla 
katsomaan, miltä toiminta vai-
kuttaa, eikä tarvitse sitoutua. 
Ryhmän mukana kulkee seura-
kunnan puolelta Samuli Ruusu-
vuori ja talkootöissä vastaavana 
toimii Hannu Liljamo.

Miesten piirin kokoontumiset 
sovitaan  yksi kerrallaan. 

Yhteyshenkilö  Samuli Ruusuvuori, 
p. 040 5633 366

<right> Miesten piirin porukkaa 
kesällä retkellä Pudasjärvellä.

Johanna Juntunen, Minna 
Similä ja Sari Lukka ovat dia-
konissoja ja Minna Lappalainen 
diakoni. Tällä hetkellä kehitäm-
me erityisesti mielenterveystyötä 
ja siinä työssä vahvistuksena on 
diakoni Hanna Hannula.

Organisoimme seurakunnas-
sa yhteisöllisiä tapaamisia, joissa 
ihmiset voivat kohdata toisiaan. 
Diakoniatyötä tehdään yhdessä 
seurakunnan työntekijöiden, va-
paaehtoisten sekä monien järjes-
töjen, kaupungin, Pohteen ja mui-
den toimijoiden kanssa.

Tiesitkö, että kirkkolain mu-
kaan diakonia, lähimmäisen aut-
taminen on jokaisen seurakunta-
laisen tehtävä.

 
Aikuistyön tiimi
Aikuistyön tiimissä on työnteki-
jöitä monelta eri työalalta; pappe-
ja, kanttoreita, seurakuntamesta-

Tule 
tutustumaan

Martinniemen 
tiloihin 

23.9.

Mitä tekee diakoni 
tai seurakuntamestari? 
Kauanko kanttorit 
harjoittelevat soitettavia 
kappaleita? 
Se selviää, kun tiimimme 
kertovat työstään.

Usein saatetaan ajatella, 
että istun vain kerhossa 
kerran viikossa lukien 
Raamattua, juoden 
kahvia sekä poristen 
seurakuntalaisten kanssa.
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Kuvassa vasemmalta: Saila Karppinen, Samuli Ruusuvuori, lisa Heikkinen, Outi Palokangas, Karita Isola, Sari Lukka, Johanna Juntunen, Anne Isojämsä, Sanna Kilpelänaho, Hanna-Leena Hannula, Minna 
Lappalainen, Riitta Yliluoma, Anitta Koskela, Minna Similä, Anna Nuutinen ja Outi Pohjanen. Kuvasta puuttuvat Salla Autere, Jussi Rinta-Jouppi, Hannu Niemelä, Kaisa Säkkinen, Hanna Hautala, Marjukka 
Kortesalmi, Rauno Kinnunen, Virpi Huttunen, Outi Perätalo sekä uudet nuorisotyönohjaajat.

Haukipudas tarjoaa jokaiselle jotakin

Löytyykö
sopivaa 

tekemistä?
rauhantervehdys.fi/

palaute

ri ja lähetys- ja kansainvälisen-
työn ohjaaja. Jokainen tiimissä 
on vahvasti mukana jumalanpal-
veluselämässä. 

Uuden kirkkoherran Salla Au-
tereen lisäksi papistoon kuuluvat 
Jussi Rinta-Jouppi, Saila Karp-
pinen, Sanna Kilpelänaho, Outi 
Pohjanen ja Samuli Ruusuvuori. 
Papeilla on omat työalavastuunsa 
muissakin tiimeissä.

Pappi joutuu taiteilemaan mo-
nenlaisten odotusten ristipai-
neessa:

”Pappi on samaan aikaan se-
kä hengellisen työn tekijä että vir-
kamies. Papin on hyvä osata se-
kä puhua että olla tarvittaessa 
hiljaa. Hallita käytäntöä ja teo-
riaa. Osata toimia sekä yksin et-
tä ryhmässä. Tulla toimeen niin 
lasten, nuorten kuin aikuisten ja 
iäkkäämpienkin kanssa. Olla tar-
vittaessa niin jämäkkä kuin em-
paattinenkin, arvokkaasti käyt-
täytyvä mutta helposti lähestyt-
tävä, huumorintajuinen mutta 
tarvittaessa vakavoitumiseen ky-
kenevä. Uskossaan vahva, mutta 
samalla uskossa kasvamassa mui-
den rinnalla. Ennen kaikkea pa-
pin tulee olla ihan tavallinen ih-
minen, rinnalla kulkija, surujen 
ja ilojen jakaja.”

Hannu Niemelä on vastaava 
kanttori ja hän johtaa Haukipu-
taan Kirkon Kamarikuoroa. Toi-

nen kanttorimme Kaisa Säkki-
nen vastaa lapsikuoron johtami-
sesta.

”Joskus yhden vihkimisen vaa-
tivat musiikkitoiveet saattavat 
edellyttää jopa 10 tunnin harjoit-
telua urkujen ääressä. Kanttorin 
työssäkin nykyään menee paljon 
aikaa tietokoneen ääressä. 

Lähetyksen ja kansainvälisen 
työn ohjaaja Karita Isola kertoo:

”Usein saatetaan ajatella, et-
tä istun vain kerhossa kerran vii-
kossa lukien Raamattua, juoden 
kahvia sekä poristen seurakun-
talaisten kanssa. Työhöni kuuluu 
toiminnan suunnittelua, tarvike-
ostoksia, hartauksien suunnitte-
lua, myyntiin laitettavien tuot-
teiden ja käsitöiden ideointia. Li-
säksi käyn kouluilla puhumas-
sa lähetystyöstä, teen mainoksia, 
suunnittelen rippikouluryhmän 
toimintaa ja opetussisältöä sekä 
olen yhteydessä vapaaehtoisiin, 
niin uusiin kuin nykyisiinkin.”

 
Seurakuntapalvelutiimi
Seurakuntapalvelutiimiin kuu-
luvat seurakuntasihteerit Hanna 
Hautala ja Marjukka Kortesal-
mi, joista jälkimmäisen työajas-
ta puolet on seurakuntamestarin 
työtä. Kokoaikainen seurakunta-
mestarina on Rauno Kinnunen.

Seurakuntamestarien työhön 
kuuluu muun muassa kirkossa 

Kevennyksiä 
työntekijöiden 
WhatsApp-ryhmästä:

<right> Eilen minä ja N.N. 
lampaiden puvussa 
käveltiin kirkon 
parkkipaikalla. 
Ohi pyöräilevä mies 
saattoi hieman 
ihmetellä asuja. Teki 
mieli huikata, että 
kirkon työvaatteissa 
tässä ollaan!

<right> Yhteisvastuun 
Munkkibarometri 
vappuna: Simaa 
myyty 79 500 ml, 
mikä tekee munkkia 
kohden 116 ml. Eli nyt 
on kuitenkin jo reilu 
desi simaa munkkia 
kohden. Kuivahkoa, 
sanois lappalainen. 
Eeppistä, sanois 
laihialainen.

Lapsille ja perheille
<right> Iltaperhekerho Loistossa kuukauden viimeisenä keski-
viikkona klo 17.30–19.30. Iltapala.
<right> Lasten liikuntakerho joka kuukauden ensimmäisenä 
keskiviikkona klo 17.30–18.30 Länsituulen päiväkodissa. 
Ilm. edellisen viikon aikana Riitalle, p. 040 6626 359.
<right> Ke  20.11. klo 17 Perheen ilta. Taaperokirkko sekä pien-
tä ohjelmaa. Iltapala.
<right> Följyssä – apua perheen arkeen. Tarvitko apua arkeen 
tai haluatko itsellesi hetken omaa aikaa?  Följyssä on ti-
lapäistä apua alle kouluikäisten lasten 
perheisiin 1–3 tuntia kerrallaan. Ota 
yhteyttä, p. 040 5471 472 / Outi
 
Nuorille
<right> XON Nuorten liikuntavuoro 
keskiviikkoisin Länsituulen kou-
lun salissa klo 16.30–17.30
<right> Nuorten Bändi Wirkkulassa 
torstaisin klo 17–18
<right> Nuortenilta perjantaisin Wirkkulas-
sa klo 18–21
<right> Talven rippikouluryhmien aloitus su 6.10. klo 16 kirkossa
<right> Walk in -terapia alkaa 1.11. klo 15–18
 
Kaikenikäisille
<right> Maanantaisin klo 10–12 Aamupuuro-akatemia seura-
kuntakeskuksessa
<right> Tiistaisin klo 18 Raamattupiiri seurakuntakeskuksessa
<right> Keskiviikkoisin klo 12–14 Yhdessä-ryhmä Wirkkulassa
<right> Torstaisin klo 12–14 Kohtaamispaikka Haukiputaan 
yhteisötilassa, Jokelantie 1
<right> Joka toinen torstai klo 13 Juttukahvila Martinniemen 
seurakuntatilassa ja Eläkeläisten kerho Kellon seura-
kuntakodissa

Tapahtumakalenteri syksylle
Tärkeät päivät
Ma 23.9. klo 15–17 Avoimet ovet Martinniemen tilassa, 
Repolantie 1.
Su 29.9. klo 10 Piispanmessu ja kirkkoherra Salla Aute-
reen virkaan asettaminen Haukiputaan kirkossa. Lounas 
ja juhla seurakuntakeskuksessa.
Ti 8.10. klo 11 Vanhusten viikon yhteisöruokailu ikäihmi-
sille seurakuntakeskuksessa.
Su 13.10. 40-, 50- ja 60-vuotiaiden syntymäpäiväjuhlat 
seurakuntakeskuksessa.
Ke 16.10. klo 18–20 "Tuuppa nääki mukkaan!" -Messukin-

kerit Juhani Holman johdolla seurakuntakeskuksessa.
To 17.10. klo 18–20 Kävele naiselle ammatti -hyvän-

tekeväisyys tapahtuma. Iltapala KUA:n hyväksi.
To 31.10. klo 19 Soiva lohdutus -ilta seurakuntakes-
kuksessa. Anna-Mari Kaskinen ja Haukiputaan Kir-
kon Kamarikuoro.

La 2.11. klo 14–18 seurakunnan työntekijöitä ja va-
paaehtoisia hautausmaalla. Tarjolla lämmintä me-

hua.
Marraskuussa aloittaa Sururyhmä. Lisätietoja ja ilmoit-

tautuminen 25.10. mennessä p. 045 1393993 tai johanna.
juntunen@evl.fi.
Su 3.11. 70-vuotiaiden syntymäpäiväjuhla seurakunta-
keskuksessa.
Pe 8.11. klo 19–22 Urkumaraton seurakuntakeskuksessa.
Su 10.11. klo 11–13 Isänpäivälounas seurakuntakeskuk-
sessa.
Ma–ke 18.–20.11. Hiljaisuuden retriitti Leirikeskus Lois-
tossa. Ilmoittautuminen oulunseurakunnat.fi -sivujen 
kautta 31.10. mennessä.
Pe 6.12. klo 10 Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelus ja 
seppelten lasku sankarihaudoille.
Pe 13.12. klo 12–19 Kaiken kansan puuropäivä seurakun-
takeskuksessa.

tapahtuvien tilaisuuksien järjes-
telyä ja jälkitöitä, tilojen esittelyä, 
siivousta ja välineistön huoltoa 
kuten kantoliinojen pesua. Talvi-
aikaan iso työ on pitää kulkuväy-
lät auki. Uurnan laskussa seura-
kuntamestarit ovat paikalla aut-
tamassa ja tukemassa omaisia. 

Seurakuntasihteeri on usein 
ensimmäisiä, jotka ottavat vas-
taan omaiset esimerkiksi hau-
tajaisia järjestettäessä. Kirkko-
herranvirastossa autetaan myös 
kasteiden ja vihkimisten sopi-
misessa.

Haluatko keskustella 
papin kanssa?

Haukiputaan seurakunnas-
sa on tavoitettavissa joka 
arkipäivä päivystävä pap-
pi. Yhteyden saa kirkko-
herranviraston kautta p. 08 
5471 185 sen aukioloaikana.

Papin kanssa voit kes-
kustella kaikista mieltä pai-
navista asioista ja uskoon 
liittyvistä kysymyksistä. 
Voit myös sopia erikseen 
ajan keskustelua varten.

Tapaamisen voi pyytää 
esimerkiksi seurakunnan 
tiloihin, kotiin tai hoivako-
tiin. Keskustelut ovat luot-
tamuksellisia.

 

Seurakunnan tapahtumista tiedotetaan Rauhan Tervehdyksessä, Rantapohjassa sekä Facebook- ja Instagram-sivuilla.
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Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

 Oulun tuomiokirkon konsertissa Ga-
tehouse tarjoaa monipuolisen valikoiman 
perinteistä irlantilaista musiikkia sekä ii-
riksi että englanniksi. Ohjelmisto sisältää 
suosittuja perinteisiä kappaleita sekä John 
McEvoyn omia sävellyksiä.

– Irlantilaisen musiikin monipuolisuus 
on tuonut syvyyttä ja kulttuurista rik-
kautta seurakuntamme elämään. Olem-
me iloisia, että Gateway esiintyy Oulus-
sa, ja toivotamme kaikki lämpimästi ter-
vetulleiksi konserttiin, Oulun tuomiokir-
kon kirkkoherra Satu Saarinen iloitsee.

Oulun tuomiokirkossa on odotettavis-
sa unohtumaton ilta, kun Gatehouse vie 
yleisön matkalle Irlannin sydämeen tors-
taina 26.9. kello 18 alkaen. Liput 15/25 
euroa + palvelumaksu. Osta liput ennak-
koon Ticketmasterin myyntipisteistä. Lip-
puja on saatavilla myös ovelta, ja kortti-
maksu on suositeltava maksutapa.

Konsertti on osa The Irish Festival of 
Oulu -tapahtumaa.

Viime vuonna Oulun tuomiokirk-
ko täyttyi ääriään myöten irlan-
tilaisen musiikin ystävistä, jotka 
saapuivat nauttimaan perintei-

sistä sävelmistä tunnelmallisessa ympäris-
tössä. Konsertti oli suuri menestys, ja ylei-
sö intoutui myös taputtamaan ja osa jopa 
tanssi musiikin tahtiin. Tänä vuonna odo-
tettavissa on vähintään yhtä upea elämys, 
kun irlantilainen yhtye Gatehouse nousee 
tuomiokirkon alttarilavalle esiintymään.

Roscommonista tuleva Gatehouse on 
esiintynyt yhdessä jo vuodesta 2014. Täs-
sä huippuluokan muusikoista koostuvas-
sa yhtyeessä on laulajana Rachel Gravey, 
kitarassa ja consertinassa Jacinta McE-
voy, viulussa ja mandoliinissa John McE-
voy sekä huilussa ja pilleissä John Wynne.

Yhdessä nämä muusikot luovat ainut-
laatuisen äänimaiseman, jossa huilun ja 
viulun kiehtova kudelma sulautuu Rache-
lin heleään lauluun ja Jacintan herkkään ki-
taransoittoon. Lopputuloksena on valloit-
tava sekoitus aistikkaita lauluja ja instru-

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Teija Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
19.–26.9.2024

Kirkot tarjoavat upean 
akustiikan ja tunnelman, 
joka sopii täydellisesti 
musiikkimme herkkyyteen 
ja sävyihin.
John Wynne

mentaalikappaleita, jotka vievät kuulijan 
suoraan Irlannin vehreille niityille.

Gatehouse on esiintynyt monenlaisissa 
paikoissa ympäri maailmaa, mutta erityi-
sesti kirkot ovat heidän musiikilleen ihan-
teellisia esiintymispaikkoja.

– Kirkot tarjoavat upean akustiikan ja 
tunnelman, joka sopii täydellisesti mu-
siikkimme herkkyyteen ja sävyihin, Wyn-
ne kertoo.

<right> xxx

Gatehouse
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Jumalanpalvelukset 
Messu su 22.9. klo 10 Haukipu-
taan kirkko. Toimittaa Samuli 
Ruusuvuori, messudiakoni Sari 
Lukka, kanttori Kaisa Säkkinen.

Lapset ja lapsiperheet
Iltaperhekerho ke 25.9. klo 
17.30–19.30 leirikeskus Loisto. 
Lasten ja aikuisten yhteinen het-
ki kauniista luonnosta, rennosta 
rupattelusta, leikeistä ja iltapa-
lasta nauttien. 
Lapsiparkki ti 1.10. klo 16–19 
Wirkkula. Ilm. 24.9. p. 044 5629 
822 / Helena. Mukaan pienet 
eväät.
Lasten liikuntakerho ke 2.10. klo 
17.30–18.30 Länsituulen päivä-
kodin liikuntasali. Vuosina 2018–
2020 syntyneille lapsille. Tu-
le mukaan liikkumaan ja leikki-
mään. Ilm. edellisen viikon lop-
puun mennessä tekstiviestillä 
Riitalle, p. 040 662 6359. 
Varkkamissio tiistaisin klo 17–
18 Wirkkula. Lähetystyön kerho 
alakouluikäisille, jossa hartaus 
ja vaihtuvaa toimintaa. 
Esikkoryhmä alle 1,5-vuotiail-
le esikoisille sekä heidän van-
hemmilleen maanantaisin klo 
10–12 Wirkkula. Voit tulla ja 
lähteä oman aikataulusi mu-
kaan. Työntekijöinä ryhmäs-
sä kaupungin perhepalvelui-
den perhetyöntekijä ja seura-
kunnan varhaiskasvatuksen 
ohjaaja.
Perhekerhot torstaisin klo 
9.30–11.30 Wirkkula, perjan-
taisin klo 9–11 Kellon srk-koti ja 
klo 9.30-11.30 Martinniemi Re-
polantie 1. Perhekerhoja ei ole 
to 19.9. ja pe 20.9.

haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Jumalanpalvelukset 
Muistimessu to 19.9. klo 10 Jää-
lin kappeli. Muistimessu on kai-
kille avoin tavallista lyhyempi ja 
selkokielinen ehtoollisjumalan-
palvelus. Messun jälkeen on ruo-
kailu ja kahvit, omavastuuhinta 
on 5 €, käteismaksu sekä pieni 
ohjelmallinen osuus. Mukana 
Oulun seudun Muistiyhdistys.
Kyläkirkko to 19.9. klo 18 Sau-
li ja Anneli Ojalehdolla, Mäkitie 
22, Jääli.
Kyläkirkko pe 20.9. klo 18 Tirin-
kylän koulu, Kiiminki.
Messu su 22.9. klo 10 Kiimingin 
kirkko. ja seurakunnan YouTube-
kanava. Toimittaa Heikki Pesä-
maa, kanttorina Sari Wallin. 
Messu su 22.9. klo 10 Yli-Iin kirk-
ko. Toimittaa Frans Kinnunen, 
kanttorina Leo Rahko.
Messu su 22.9. klo 13 Jäälin kap-
peli. Toimittaa Pauli Niemelä, 
kanttorina Leo Rahko. Kirkko-
kahvit.
Kyläkirkkomessu su 22.9. klo 13 
Ylikiimingin kirkko ja kirkon You-
Tube-kanava. Toimittaa Heikki 
Pesämaa, kanttorina Sari Wal-
lin. Messussa avustaa musiikki-
ryhmä Amani.
Tasauslounas su 22.9 Ylikiimin-
gin seurakuntatalolla klo 11-
12.30 Suomen lähetysseuran 
Tasauspäiväkeräyksen hyväksi. 
Lounaan hinta aikuiselta 12 eu-
roa, lapsilta 6 euroa. 

Rukoushetki 
tiistaiaamuisin klo 

8.30–9 Jäälin kappelilla. 
Rukoillaan yhteisten 

aiheiden puolesta. 

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.

Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 

Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

Nuoret
Nuortenillat perjantaisin klo 
18–21 Wirkkulassa. Rentoa oles-
kelua, pelailua, pientä iltapalaa 
ja hartaus. Syksyn eka nuorten 
ilta 20.9.

Lähetys
Ristipisto perjantaisin klo 12.30 
srk-keskus Poiju. 

Muut menot
Juttukahvila to 19.9. ja to 3.10. 
klo 13 Martinniemi Repolantie 

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151. 
Diakonian lounas ma 23.9. klo 
11–12 Jäälin kappeli. Lounas on 
tarkoitettu työttömille, eläke-
läisille ja pienituloisille. Tule syö-
mään yhdessä. Aterian hinta 4 €.
Uusiolounas to 19.9. klo 11–12.30 
Ylikiimingin yhteisötila, os. Har-
jutie 18. Vapaaehtoinen maksu 3 
€. Lounas on avoin kaikille ja se 
toteutetaan yhteistyössä seura-
kunnan, Prikka-hankkeen ja Yli-
kiimingin yhteisötilan kanssa. 
Lämpimästi tervetuloa ruokai-
lemaan yhdessä!

Harrastukset ja kerhot
Piispankamari lähetystyön kä-
sityökahvila pe 20.9. klo 11–13 
Ylikiimingin yhteisötila, osoite 
Harjutie 8. Tervetuloa! 
Seurakuntakerho to 19.9. klo 
10–11.30 Ylikiimingin yhteisöti-
la, os. Harjutie 18. Kahvitellaan 
ja hiljennytään hartauteen, jon-
ka jälkeen ohjelmaa. Vapaaeh-
toinen kahviraha oman seura-
kunnan diakoniatyölle. Kerhon 
päätteeksi mahdollisuus osallis-
tua uusiolounaalle klo 11–12.30, 
vapaaehtoinen maksu 3 €. 
Nuttu ja sukka to 19.9. klo 13–
14.30, lähetyksen ryhmä, Mon-
tin-sali Vanha koulu joka toinen 
torstai. Tervetuloa! 
Juttunurkka ma 23.9. klo 10–

Perheleiri 
mielenterveyden tai päihteiden haastamille 
perheille 4.–6.10. Suvelan leirikeskuksessa.
Hei sinä, jonka perheen arkea on hankaloittanut vanhemman 
päihteisiin tai mielenterveyteen liittyvät kysymykset. Perhelei-
ri on tarkoitettu turvalliseksi ja päihteettömäksi hengähdys-
tauoksi arjen keskelle. Ilm. www.oulunseurakunnat.fi -sivujen 
kautta. Hinta 40€/aikuinen, lapsi 20€ ja alle 4-vuotiaat ilmaisek-
si. Lisätietoja leiristä ja kysymykset kyydistä Hanna Hannula p. 
040 5262 915, hanna-leena.hannula@evl.fi. 

1. Kohtaamispaikka eläkeläisil-
le. Hartaus, kahvit, yhteistä oh-
jelmaa ja yhteislauluja. Mah-
dollisuus saada taksikyyti, oma-
vastuu osuus 3 € / suunta. Kyyti-
pyynnöt Minnalle edellisenä päi-
vänä p. 040 8668 319.
Eläkeläisten kerho to 19.9. ja to 
3.10. klo 13 Kellon srk-koti. Har-
taus, päiväkahvit ja vaihtelevaa 
ohjelmaa.
Aamupuuro-akatemia maanan-
taisin klo 10 srk-keskus. Kaikille 
avoin viikon aloitus. Klo 10 aamu-
rukous, sen jälkeen aamiainen. 
Ma 23.9. klo 11–12 Tapio Pokka 
kertoo Lähetysjärjestö Kylväjän 

tekemästä lähetystyöstä maail-
malla. Aamiainen on maksuton. 
Vapaaehtoisella lahjoituksella 
tuetaan kummikohdetta, Kolum-
bian koululaisia ja aamupuurol-
la kävijöiden retkeä. Yhteistyös-
sä Puttaan Martat.
Raamattupiiri tiistaisin klo 18 
srk-keskus. Keskustelua Raama-
tusta. 
Yhdessä-ryhmä keskiviikkoisin 
klo 13 Wirkkula. Kaikille avoin 
ryhmä yhdessäoloon. 
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Jokikylä: kirkkoseurat su 22.9. 
klo 13 ja klo 18 Haukiputaan kir-
kossa.

Kiimingin 
Kyläkirkkoviikko 15.–22.9.
Ke 18.9. Yli-Iin Puusaaressa Aino Hökällä 
                  (Kärkeläntiellä) klo 18
To 19.9. Jäälissä Sauli ja Anneli Ojalehdolla 
	            (Mäkitie 22) klo 18
Pe 20.9. Kiimingissä Tirinkylän koululla klo 18
Su 22.9. Kyläkirkkomessu Ylikiimingin kirkossa klo 13

Eläkeläisten leiri 
9.–11.10. Rokuan leirikeskuksessa 

Leirillä ulkoillaan, askarrellaan, hiljennytään hartauksiin 
ja nautitaan hyvästä seurasta. Ilm. 23.9. mennessä 
www.oulunseurakunnat.fi. Leirin hinta 70 €, sis. matkat, 
täyshoidon sekä vakuutuksen seurakuntien jäsenille. 
Etusijalla ovat Haukiputaan seurakunnan alueella 
asuvat ja ensimmäistä kertaa leirille lähtevät. 

Kirkkoherran 
virkaanasettaminen 
Piispanmessu su 29.9. klo 10 
Haukiputaan kirkossa. 
Piispa Jukka Keskitalo asettaa 
Salla Autereen kirkkoherran virkaan. 
Lounas ja juhla seurakuntakeskuksessa. 
Niitä yhteisöjä, jotka haluavat esittää 
tervehdyksen juhlassa, pyydetään 
ilmoittautumaan kirkkoherranvirastoon 
viimeistään 26.9. p. 08 547 1185 tai 
haukiputaan.seurakunta@evl.fi.

12.30 Jäälin kappeli. Kaikil-
le avoin kohtaamispaikka, tule 
kahville ja porinoimaan. 
Äijäkööri ke 25.9. klo 14–15.30 
Jäälin kappeli. Tervetuloa.
Laulukerho to 26.9. klo 10 Ylikii-
mingin seurakuntatalo.
Torstaikerho eläkeläisille to 
26.9. klo 11–12.30 Yli-Iin seura-
kuntakoti. Vierailijana Tuija Ste-
nius kertomassa marjojen uusia 
käyttövinkkejä. Vapaaehtoinen 
tarjoilumaksu lähetystyölle. 
Raamattu- ja rukouspiiri Ylikii-
mingin seurakuntatalo torstai-
sin klo 18.30, viimeinen kokoon-
tuminen 19.12. Kokoontumisia ei 
ole 19.9., 24.10., 28.11.
Yli-Iin Aamupysäkki pe 27.9. klo 
10–11 Yli-Iin seurakuntakoti. Va-

paaehtoisten valmistama aamu-
pala. Juttuseuraa ja neuvontaa 
diakonisen avun tarpeissa.
Ystäväpiiri ma 30.9. klo 13–15 
Jäälin kappeli. Muistellaan päät-
tyvää kesää ja otetaan vastaan 
syksy laulamalla kouluaiko-
jen lauluja laidasta laitaan. Tuo 
mukanasi laulu tai virsi, joka si-
nulle on jäänyt mieleen. Kahvi-
tarjoilu.
Nuorten yökahvila pe 20.9. klo 
18-22 Kirkkopirtti.

Lapset ja lapsiperheet
Ajankohtaiset perheryhmien-
tiedot löydät netistä: www.ou-
lunseurakunnat.fi/kiimingin-
perheryhmat

Tasauslounas ja 
Amanin konsertti 
sunnuntaina 22.9 Ylikiimingissä 

Amani konsertoi 
Ylikiimingin kirkossa klo 16.
Kirkkoon on vapaa pääsy, 
ohjelma 5 € Suomen lähetys-
seuran Tasauspäiväkeräyk-
sen hyväksi. Tervetuloa mu-
kaan iloiseen ja afrikkalai-
seen tunnelmaan!

Amani kuoroa voi jo näh-
dä aiemmin Ylikiimingin kirkossa kyläkirkkovii-
kon juhlamessussa sunnuntaina 22.9. klo 13. Ennen mes-
sua Tasauslounas Ylikiimingin seurakuntatalolla klo 11–
12.30 Suomen Lähetysseuran Tasauspäiväkeräyksen hyväk-
si. Hinta 12 € aikuiselta, lapsilta 6 €. Tervetuloa!

Kohtaamispaikka 
tiistaisin ja torstaisin klo 12–14 Haukiputaan yhteisötila, 
Jokelantie 1 L 1 (kirjastoa vastapäätä). 
Älä jää yksin, tule viettämään aikaa muiden kanssa. Kahvin li-
säksi apua ja tukea tarjolla sitä tarvitseville. Lisäksi meillä toi-
mii Walk in -neuvonta. Pohditko mihin palveluun ottaa yhteyt-
tä? Oletko eksyksissä palveluviidakossa? Tarvitsetko apua lo-
makkeiden kanssa tai ajanvaraamiseen? Walk in -neuvonnassa 
sinulla on mahdollisuus kahdenkeskiseen keskusteluun.
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

MIESTEN  saunailta
Lämsänjärven leirikeskuksessa tulevat taas!
Syksyn saunavuorot klo 17–20 keskiviikkoisin: 
25.9., 16.10. ja 20.11. sekä tiistaina 17.12.
Vapaaehtoinen kävelylenkki järven ympäri, 
saunomista, makkaran paistoa 
sekä yleistä yhdessäoloa.
Lisätiedot Tonilta, p. 044 316 1457 
tai toni.hurme@evl.fi.

Lämpimästi 
tervetuloa mukaan!

Sanna Krook

Jumalanpalvelukset 
Messu su 22.9. klo 10 Karjasillan 
kirkko. Toimittaa Jaakko Tuisku, 
avustaa Iida Glumof f, kanttori-
na Pauliina Stenudd. Musiikis-
sa avustaa Ruut Heilimo, oboe. 
Messu lähetetään myös virtu-
aalikirkon kautta os. virtuaali-
kirkko.fi 
Messu su 22.9. klo 12 Pyhän An-
dreaan kirkko. Toimittaa Jaak-
ko Tuisku, avustaa Anne Riikola, 
kanttorina Riitta Ojala. 
Iltamessu su 22.9. klo 17 Kastel-
lin kirkko. Iltamessun toimittaa 
Maija Hyvönen, musiikissa avus-
taa Taizé-lauluryhmä. 
Pop Up Andreas -messu to 26.9. 
klo 18 Pyhän Andreaan kirkko. 
Toimittaa Iida Glumof f. Nuor-
ten kanssa yhdessä toteutetta-
va iltamessu.

Aikuisille
Tanssia hartaudeksi ja tervey-
deksi to 19.9. ja to 26.9. klo 12 
Kastellin kirkko. Monissa tans-
seissa on myös käsiliikkeet, jo-
ten voit osallistua myös istuva-
na. Ryhmä on tarkoitettu sekä 
miehille että naisille. Ohjaaja-
na toimii tanssin moniharrasta-
ja ja pyhän tanssin ohjaaja Päi-
vi Päivike.
Kastellin pappilan päiväkahvi-
porinat to 19.9. klo 13 Kastellin 
pappila. Avoin kokoontuminen 
alueen eläkeläisille.
Alfakurssi to 19.9. klo 17 ja to 
26.9. klo 17.30 Karjasillan kirkko. 
Kysymyksiä elämästä, uskosta, 
tulevaisuudesta? Alfakurssi on 
hyvä tapa tutustua kristinus-
koon, saada uusia ystäviä ja poh-
tia elämän perusasioita. 
Raamattupiiri to 19.9. ja to 26.9. 
klo 16 Kastellin kirkko. 
Raamattupiiri to 19.9. ja to 26.9. 
klo 18 Maikkulan kappelin tak-
kahuone. 
Aamurukous pe 20.9. klo 9 Py-
hän Andreaan kirkko. Aamuru-
kouksessa voit hiljentyä psalmin 
ja evankeliumin myötä rukouk-
seen omien ja yhteisten asioiden 
puolesta. 
Lähetystyöntekijä Anna Vähä-
kangas vierailee su 22.9. klo 10 
Karjasillan kirkko. Anna Vähä-
kangas tekee Raamatunkään-
nöstyötä Etiopiassa. Anna vie-
railee Karjasillan seurakunnas-
sa 22.–23.9. 
Lähetysseurat su 22.9. klo 14 
Kastellin kirkko. Seuroissa virsi 
ja puhe seuraa toisiaan ja lopuk-
si juodaan kahvit. Puhujina mm. 
Anna Vähäkangas, Matti Laurila 
ja Elsi Salovaara.
Kastellin Silimukka ma 23.9. klo 
13 Kastellin kirkon pappila. 
Eläkeläisten kerho ma 23.9. 
klo 13 Pyhän Andreaan kirkko. 
Avoin kerho kaikille alueen elä-
keläisille. 
Miesten sauna ke 25.9. klo 17 
Lämsänjärven leirikeskus. Va-
paaehtoinen kävelylenkki jär-
ven ympäri, saunomista, mak-
karanpaistoa ja yhdessäoloa. Li-
sätietoja Tonilta, p. 044 788 4035 
tai toni.hurme@evl.fi.
Eläkeläisten kerho to 26.9. klo 
13 Karjasillan kirkko. Avoin ko-
koontuminen alueen eläkeläi-
sille. 
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
26.9. klo 18 Kastellin kirkon pa-
pilla.

Nuorille
PA-ilta to 19.9. ja to 26.9. klo 17–
20 Pyhän Andreaan kirkko. Ai-
kaa oleskella vapaasti, pelailla 

Diakonian 
aamupuurot

<right> keskiviikkoisin
klo 9.30 – 10.30

Maikkulan kappeli
<right> torstaisin

klo 9.30 – 10.30
Karjasillan kirkko

<right> perjantaisin
klo 9.30 – 10.30

Pyhän Andreaan kirkko

Alfakurssi 
on hyvä tapa
tutustua 
kristinuskoon, saada 
uusia ystäviä ja pohtia
elämän perusasioita.
Alfa-kurssi toinen ko-
koontuminen to 19.9. 
klo 17.30 Karjasillan kir-
kolla.
Ohjelmassa ruokailua, 
alustusta illan aiheesta  
ja pohdintaa.
Lisätiedot ja 
ilmoittautumiset 
anne.riikola@evl.fi tai
040 5747 162. 
Ilmoita yhteystietosi 
ja mahdolliset ruoka-
aineallergiat.
Kurssin kesto yhteensä 
10 kertaa syksyn aikana.

lautapelejä, pingistä tai biljar-
dia. Tarjolla pientä purtavaa ja 
mahdollisuus kohdata ihmisiä.

Lapsille ja lapsiperheille
Perhekerhot ovat maksutomia 
eikä niihin tarvitse ilmoittautua: 
-	 Tiistaisin klo 9.30–11 Pyhän 
Andreaan kirkko. Tarjolla aamu-
pala.
-	 Keskiviikkoisin klo 9.30–11 
Kastellin kirkko. Tarjolla aamu-
pala.
-	 Keskiviikkoisin klo 9.30–11 
Maikkulan kappeli. Tarjolla aa-
mupuuro.	
Lämsänjärven nuotioilta per-
heille ma 16.9. klo 18 Lämsän-
järven leirikeskus. Tarjolla mak-
karanpaistoa, ulkopelejä ja hil-
jentymismahdollisuus toimin-
nallisilla rasteilla.

Syysrastit perheille su 22.9. klo 
14 Lämsänjärven leirikeskus. Lu-
vassa pieni tarjoilu ja lapsille yl-
lätyslahjat. 
MessuPyhis su 22.9. klo 17 Kas-
tellin kirkko. Kokoonnumme 
messun aikana kirkon alakerran 
tilassaja päätämme pyhäkoulun 
osallistumalla yhteiselle ehtool-
liselle. Pienimmille toivomme 
omaa aikuista mukaan.
Lasten oma Liikkis -liikunta-
kerho ti 24.9. klo 18.15 Kaakku-
rin koulun liikuntasali (Pesä-
tie 15). Lasten ikioma liikunnal-
linen iltakerho 2017–2020 syn-
tyneille lapsille.  Kerhoon mah-
tuu 20 lasta ilmoittautumisjär-
jestyksessä. Ilmoittautuminen 
Hannalle, p. 044 3161 567.
Liikunnallinen iltaperheker-
ho Perheliikkis ke 25.9. klo 18 

Mikkelinpäivän 
perhemessut 
sunnuntaina 29.9.

<right> Kastellin kirkossa klo 10.  Messun jälkeen 
kirkkokahvit ja toimintaa lapsille. 
<right> Pyhän Andreaan kirkossa Kaakkurissa klo 12. 
Mukana seurakunnan lapsikuoro. Messun jälkeen 
kirkkokahvit ja enkeliaskartelua päiväkerhotilassa. 
Lämpimästi tervetuloa!

Karjasillan seurakunnan 

sururyhmä
Sururyhmä on luottamuksellinen vertaistukiryhmä läheisen-
sä menettäneille. Ryhmässä pohdimme yhdessä menetyksen 
herättämiä kokemuksia ja tunteita sekä etsimme voimaa ar-
jessa jaksamiseen. 
Ryhmän kokoonpano pysyy samana koko keston ajan.
Kokoonnumme Karjasillan seurakunnan kirkkoherran-
virastossa, osoitteessa Kotkantie 3 b 1, 2. kerros 
torstaina 3.10. alkaen yhteensä kuusi kertaa. 
Ryhmää ohjaavat diakoniatyöntekijä Anna-Kaisa Pelto 
ja pastori Olavi Mäkelä.
Tiedustelut ja ilmoittautumiset Anna-Kaisa Pelto, 
p. 044 788 4035 pe 27.9. mennessä.

Panhuiluin – superuruin 
-konsertti

tiistaina 24.9. klo 19 Karjasillan kirkossa.
Andreea Chira ja Stefan Stanciu, panhuilu, 

Elias Niemelä, urut

Pääsymaksu 15 €/10 €, perhelippu 40 € tuntia ennen ovelta
Lämpimästi tervetuloa!

Kaakkurin 
eläkeläisten 
kerho
maanantaisin klo 13–14.30, 
kerran kuussa: 23.9., 28.10. ja 25.11. 
Pyhän Andreaan kirkon srk-salissa, Sulkakuja 8.
Tervetuloa kahvittelemaan, juttelemaan ja 
hiljentymään Raamatun sanan äärelle.

Kaukovainion koulun liikunta-
sali (Hiirihaukantie 4). Tervetu-
loa lapset yhdessä oman aikui-
sen kanssa liikkumaan ja leikki-
mään! Kerhon lopussa pieni har-
taus, jonka jälkeen yhteinen ilta-
pala. 
Vauvanpäivä to 26.9. klo 9.30–
14 Maikkulan kappeli. Tapahtu-
massa tarjolla vauvakirkko, mu-
siikkiliikuntaa, vauvahierontaa, 
keittolounas, valokuvauspiste, 
arvontaa ja paljon muuta muka-
vaa toimintaa! Mukana paikalli-

sia yrittäjiä ja yhteistyökumppa-
neita. Voit tulla yhdessä vauvan 
kanssa tai yksin. 
Facebook: Karjasillan seurakun-
nan varhaiskasvatus
IG: karjasillanvarhaiskasvatus

Musiikki
Panhuiluin – superuruin  ti 24.9. 
klo 19 Karjasillan kirkko. An-
dreea Chira ja Stefan Stanciu, 
panhuilu, Elias Niemelä, urut.  
Pääsyliput tuntia ennen ovelta 
15 € / 10 €, perhelippu 40 €.

Hiljaisuutta
Rukousta

Taizé-lauluja

Kastellin kirkossa kerran
kuussa sunnuntaisin klo 17, 

Ei klo 10 messua:
22.9.
13.10.
24.11.
22.12.
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oulujoen seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Viikkomessu to 19.9. klo 12 Hin-
tan seurakuntatalo. Toimittaa 
Matti Jurvelin, avustaa Matias 
Jurmu, kanttori Sanna Leppä-
niemi.
Messu su 22.9. klo 10 Oulujoen 
kirkko. Toimittaa Katariina Sjö-
holm, avustaa Matti Jurvelin, 
kanttori Sanna Leppäniemi.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diakoni-
an ajanvaraus ma 23.9. klo 9–11 
taloudellisissa asioissa p. 040 
7033 690. Muissa asioissa yhte-
ys diakoniatyöntekijän kautta.
Diakonian aamu ma 23.9. klo 
10.30–12 Myllyojan srk-talo. Kai-
kenikäisten kohtaamispaikka 
aamupalan merkeissä. Aamu-
pala on maksuton. Mukana seu-
rakunnan työntekijä sekä Hin-
tan tai Myllyojan Martat.

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou-
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.

Aikuisille
Sanginsuun völjy – eläkeläis-
ten kerho ma 23.9. klo 10.30 
Sanginsuun srk-koti. Tule tapaa-
maan muita eläkeläisiä. Sangin-
suun Völjy kokoontuu pääsään-
töisesti joka toinen maanantai. 
Ohjelma vaihtelee, mutta jokai-
sella kerralla on hartaus ja kah-
vit. Lisätietoja diakoniatyönteki-
jä Matias Jurmulta.
Hintan völjy – eläkeläisten ker-
ho ma 23.9. klo 14 Hintan srk-ta-

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, 
p. 044 7453 853,
Carita Reponen, 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Lapsille ja lapsiperheille

Salonpään kylätalon 
toiminta maanantaisin: 

Avoimet ovet 
alakouluikäisille 

klo 13–16, 5.–7.-lk 
klo 16–17.30 ja perheilta 

klo 18–20. Pientä välipalaa, 
askartelua ja leppoisaa 

yhdessäoloa. Lisätietoja 
Kirsi, p. 040 772 0373. 

Huom! to 19.9. ei perhekerho-
toimintaa työntekijöiden kou-
lutuksen vuoksi. 
Esikko pe 20.9. klo 10–12 Toimi-
talolla. Alle 1,5-v. esikoislapsille 
ja heidän vanhemmilleen.
Avoimet ovet 1.–6.-lk pe 20.9. klo 
13–16 Repussa. 
Avoimet ovet 1.–2.-lk ma 23.9. 
klo 12.30–15 Repussa.

lo. Tule tapaamaan muita elä-
keläisiä. Hintan Völjy kokoon-
tuu pääsääntöisesti joka toi-
nen maanantai. Ohjelma vaih-
telee, mutta jokaisella kerral-
la on hartaus ja Hintan Martto-
jen valmistamat kahvit. Lisätie-
toja diakoniatyöntekijä Matias 
Jurmulta.
Kohtaamispaikka Myllytupa ke 
25.9. klo 10–14 Myllyojan srk-ta-
lo. Kohtaamispaikka jokaista 
ihmistä varten. Voit tulla koko 
ajaksi tai piipahtamaan ja viet-
tämään aikaa.
Myllyojan seniorikerho to 26.9. 
klo 11–12.30 Myllyojan srk-talo. 

Tervetuloa viettämään kerho-
hetkeä ja tapaamaan muita elä-
keläisiä. Päiväkahvit, hartaus ja 
vaihtelevaa ohjelmaa. 

Lähetys- ja avustustyö
Langasta lähimmäiselle to 19.9. 
klo 17–19 Hiuska. Käsitöitä ja as-
kartelua hyvään tarkoitukseen.
Teemme käsitöitä sekä askar-
teluja kaukana asuvien lähim-
mäistemme hyväksi. Illan alus-
sa tarjolla välipalaa. Tervetuloa!
Diakonian ja lähetyksen vapaa-
ehtoisten koulutusilta to 26.9. 
klo 17 Myllyojan srk-talo. Terve-
tuloa vapaaehtoisten koulutus-

Pitkäkankaan perhekahvila ti 
24.9. klo 9.30–11 Pitkäkankaan 
koulu, Opintie 6, ovi L3.
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Aikuisille
Kyläkamari ma 23.9. klo 11–
12.30 Toimitalo. Vapaaehtoisten 

keittämät kahvit, kahvimaksu 
2€.  Yhteistyössä SPR:n kanssa. 
Mahdollisuus verenpaineen mit-
taukseen ja terveysneuvontaan.
Muistikerho ma 23.9. klo 12.30–
14 Toimitalo. Muistin virkistys-
tä ja aivoterveyttä yhdessä ol-
len, pelaillen, visaillen ja leikki-
en. Ohjaajina vapaaehtoiset Rai-
ja Laakkonen ja Pirkko Alanen. 
Yhteistyössä SPR, Eläkeliitto ja 
muistiyhdistys.
Diakonian aamu ti 24.9. klo 9–10 
Toimitalo. Vapaaehtoisten val-
mistama maksuton aamupuu-
ro lisukkeineen. Jaamme Prik-
ka-hävikkituotteita, vaihtele-
van saatavuuden mukaan.
Neulontaa ja matkakumppa-
nuutta ti 24.9. klo 13–14.30 Toi-
mitalo. Avoin ryhmä, yhdessä ol-
len ja keskustellen. Kahvitarjoi-
lu. Paikalla diakoniatyöntekijä. 

Kerhokausi alkaa 11.9. ja 
kestää viikot 37/2024–20/2025 
(ei viikoilla 43, 51–2, 10, 16)
Kerhomme ovat maksuttomia. 
Kerhomme ovat avoimia, eli niihin 
voi tulla ilmoittautumatta. Tervetuloa!

KESKIVIIKKO:
PITKIS KOULUN PIHA
Liikuntakerho 1.–6.-lk., klo 15–16 (Jani T.)
NUORISOTILA REPPU
Taidekerho 1.–6.-lk., klo 16.30–18 (Amina, Livia)
Puuhakerho 1.–6.-lk., klo 18–19.30 (Olivia, Lilli)

TORSTAI:
NUORISOTILA REPPU
Nuorisokerho 5.–9.-lk., klo 15–16.30 (Jani T.)
Puuhakerho 1.–6.-lk., klo 16.30–18 (Iida, Kaisla)
Askartelukerho 1.–6.-lk., 18–19.30 (Vilina, Iisa)

Lisätietoja kerhoista tapahtumakalenteristamme 
www.bit.ly/toimintaa 

sekä Janilta: 
jani.taivalkoski@evl.fi, p. 044 3161 418

Messu 
su 22.9. klo 10 

Oulunsalon kirkko. 
Toimittaa

 Nanne Tirkkonen,
 avustaa Maija Sivula, 

kanttori Jaakko Rahko. 
Kirkkoväärti Suvi Helanen. 

Kirkkokahvit.

Keittoruokailu 
torstaina 19.9. klo 14–17 

Toimitalon pihalla, 
Vattukuja 2.

Oulunsalon seurakunta ja 
SPR Oulunsalon osasto jär-
jestävät maksuttoman keit-
toruokailun oulunsalolaisille 
pienituloisille perheille ja yk-
sinasuville. 
Ruokailun yhteydessä on 
mahdollista saada 40 € ar-
voinen aineellisen avun 
maksulahjakortti. Kortteja 
on rajallinen määrä ja ne on 
tarkoitettu henkilöille, joil-
la on akuutti tai pitkittynyt 
heikko taloudellinen tilan-
ne. Kortit ovat osa SPR:n to-
teuttamaa ruoka-apua. Va-
rauduthan kertomaan talou
dellisesta tilanteestasi dia-
koniatyöntekijälle.

iltaan! Koulutuksessa tutustu-
taan Myllyojan seurakuntatalon 
keittiölaitteisiin ja valmistetaan 
yhteinen iltapala illan jumalan-
palvelusta varten. Kouluttaja-
na Taina Häkkilä. Keskustellaan 
myös yleisesti vapaaehtoistyös-
tä, vaihdetaan kuulumisia sekä 
ideoidaan tulevaa. Olet lämpi-
mästi tervetullut, olet sitten jo 
aiemmin vapaaehtoisenamme 
toiminut tai asiasta kiinnostunut. 
Auta Gazan lapsia. Voit osallis-
tua ja auttaa ostamalla katuhar-
jan lämmittimellä hintaan 15€. 
Avun vie perille Kirkon Ulkomaa-
napu. Katuharjan voit ostaa Myl-
lyojan srk-talolta maanantaisin 
klo 10.30–12 (ei viikko 43).

Kapioihin kiedottu
-diakonian tilaisuus 
perjantaina 20.9. klo 10 Hintan 
seurakuntatalossa. Tervetuloa seuraamaan 
monitulkintaista tanssiteosta sekä osallistumaan 
purppurityöpajaan! Kapioihin kiedottu – Monitulkin-
tainen tanssiteos (30min), jonka voi nähdä parisuhteen, perhe-
suhteen, ystävyyden, perinteen tai ihmiselämän kuvauksena. 
Purppurityöpaja (20 min). Yksinkertaista pääosin kävelyyn 
pohjautuvaa muodostelmatanssia. Musiikki ja osin liikekieli 
pohjaavat kaustislaiseen purppuriin. Purppuria eri muodois-
sa on tanssittu aikoinaan kaikkialla Suomessa, Oulun seudun 
purppurista on valitettavasti saatu jälkipolville tallennettua 
vain musiikkia. Tilaisuuden jälkeen kahvi- ja makkaratarjoilu 
Hintan grillikatoksessa.

Seniorien aamutref fit 
keskiviikkona 25.9. klo 9.30–10.45 
Talvikankaan nuorisotalossa, Tuiskutie 10. 
Tapaamispaikka varttuneemmalle väelle. Tule 
vaihtamaan kuulumisia ja kahvittelemaan alueen 
muiden asukkaiden kanssa. Osallistuminen on 
maksutonta, retkistä perimme pienen maksun. 

Oulujoen seurakunnan 

eläkeläisten leiri 
13.–15.11. Rokuan leirikeskuksessa.
Lähde mukaan eläkeläisten leirille luonnonkauniin Rokuan 
maisemiin! Leirille etusijalla ovat Oulujoen seurakunnan alu-
eella asuvat ja he, jotka eivät ole aiemmin olleet leireillämme. 
Osallistujan tulee olla leirikuntoinen sekä selvitä arjen toimis-
taan itsenäisesti.  Leirin hinta on 71 € sisältäen matkat ja täy-
sihoidon sekä vakuutuksen seurakuntien jäsenille. Leiriohjel-
massa on muun muassa mukavaa yhdessä oloa, yhteislaulua, 
ulkoilua ja saunomista. 
Leirillä ovat mukana diakoniatyöntekijät Matias Jurmu ja Anu-
Riikka Moilanen sekä vapaaehtoisia lauluystäviä.
Ilmoittautuminen puhelimitse 2.10. klo 14–16 tai 3.10. klo 10–
12 numeroihin, p. 040 558 0435 (Matias Jurmu) tai p. 040 574 
7097 (Anu-Riikka Moilanen). Tervetuloa mukaan!

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta	  
Kirkonkylän ry: Pe 20.9. klo 19 
nupe. La 21.9. klo 18 syysmyyjäi-
set ry:llä. Su 22.9. klo 16 ja 17.30 
seurat ry:llä, Markku Seppänen, 
Matti Lääkkö. Ti 24.9. klo 18 lau-
luseurat, Lyytikäiset ja Pitkälät, 
Maissikuja 7. Ke 25.9. klo 13 vart-

tuneiden kerho ry:llä. Ke 25.9. klo 
13.30 hartaus Salonkartanossa, 
Antti Korkiakoski. Seurat ovat 
kuunneltavissa myös netissä: 
radioking.com/play/radio-ou-
lunsalo
Salonpään ry: La 21.9. kodinil-
ta klo 18.

Myötätunto-
lähetysilta 

ke 25.9. klo 17.30 
Toimitalossa. 
Lähetysillassa 

keskustelemme 
myötätunnosta ja 
katsomme, mitä 

psalmien uusi käännös 
kertoo Jumalasta. 

Illan alussa hartaus 
ja iltapala. 

Lapsille ja lapsiperheille

Salonpään 
kylätalon toiminta 

maanantaisin: 
avoimet ovet alakoulu-

ikäisille klo 13–16, 
5.–7.-lk klo 16–17.30 ja 

perheilta klo 18–20. 
Pientä välipalaa, askarte-
lua ja leppoisaa yhdessä-

oloa. Lisätietoja 
Kirsiltä, p. 040 772 0373.

Parkkikerho perhepäivähoita-
jille to 12.9. klo 9–10.30 toimi-
talolla. 
Perhekerho to 12.9. klo 9.30–
11.30 toimitalolla. Leikkiä, hil-
jentymistä ja kahvittelua.
Kirkkomuskari to 12.9. klo 11–
11.30 perhekerhon lopussa. Al-
le kouluikäisille lapsille yhdessä 
aikuisen kanssa. Voit tulla myös 
vain kirkkomuskariin.
Esikko pe 13.9. klo 10–12 Toimi-
talolla. Alle 1,5-v esikoislapsille 
ja heidän vanhemmilleen.
Avoimet ovet 1.–6.-lk pe 13.9. klo 
13–16 Repussa. 
Avoimet ovet 1.–2.-lk ma 16.9. 
klo 12.30–15 Repussa.
Pitkäkankaan perhekahvila ti 
17.9. klo 9.30–11 Pitkäkankaan 
koulu, Opintie 6, ovi L3.
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta:	 
Kirkonkylän ry: Ke 11.9. klo 13 
varttuneiden kerho ry:llä. Pe 

Hei vauva, 
ihmeistä 
suurin! 

Valtakunnallisena vauvan-
päivänä kutsumme sinut 
vauvakirkkoon pe 27.9. klo 
10 Hintan srk-talolle. Mus-
karikirkko, jossa leikitään, 
lauletaan ja puhutaan en-
kelien ja lasten pyhästä, eli 
mikkelinpäivästä. Vauvoil-
le tarjolla kirkkososeet ja 
aikuisille kakkukahvit. Li-
säksi jumppasalissa muka-
vaa puuhaa vauvoille ja van-
hemmille. 

ALAKOULUIKÄISTEN 
KERHOT 2024–2025
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tuiran seurakunta

Diakonian 
ajanvaraus

taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11 

p. 044 3161 412

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Päivystävä pappi
p. 08 5314 601
joka päivä klo 8–20.
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Seniorien 
laulupiiri
Tuiran kirkolla 

klo 13.30
to 19.9., to 24.10. 

ja to 28.11.

Mukana kanttori 
Eeva Holappa ja 

diakoniatyöntekijä 
Paula Mikkonen, 

kahvitarjoilu.

Pyhän Tuomaan 
kirkolla 

klo 13
to 26.9. ja to 21.11. 

Mukana Tuiran 
seurakunnan kanttori 
ja diakoniatyöntekijä 

Sirpa Vähäaho-
Kuusisto, kahvitarjoilu.

Ikäihmisten 
hyvinvointipäivä 

torstaina 3.10. klo 10–15 Tuiran kirkolla.

Päivä alkaa klo 10, jonka jälkeen päivää vietetään mukavan 
ohjelman parissa. Ruokailemme ja kahvittelemme ohjelman 
lomassa. Mukana yhteistyössä OSAO:n lähihoitajaopiskelijat 

toteuttamassa hyvinvointi-teemaan liittyviä tuokioita.
Ilmoittautuminen 13.9. klo 9–11 ja 25.9. klo 9–11, 

Paula Mikkonen p. 040 6146 436.
Voimme ottaa tilaisuuteen vain rajallisen määrän 

osallistujia, jos et pääsekään tilaisuuteen, ilmoita siitäkin. 
Etusija Tuiran seurakunnan alueella asuvilla ikäihmisillä. 

Osallistumismaksu 5 € maksetaan käteisellä paikan päällä.

Syksyn tullen luonto laskeutuu lepoon –
sinäkin voit antaa tilaa levolle ja rauhoittumiselle.

Hiljan päivä 8.10. on 
valtakunnallinen hiljaisuuden päivä.

Koskelan seurakuntakodilla vietetään 

 

la–su 5.–6.10. klo 12–17.

Päivät alkavat rukoushetkellä, ja ne päätetään 
ehtoollista viettämällä. Voit nauttia kahvi/

teevälipalaa, syventyä virikkeeksi varattuun 
kirjallisuuteen ja nauttia levollisesta olemisesta. 

Sitoudumme keskinäiseen vaitioloon. 
Päivä on maksuton. 

Ilmoittautumiset 1.10. mennessä.
Lauantai 5.10. 

ilmoittautuminen 
Sirpa Vähäaho-Kuusistolle, p. 040 723 5880, 

sirpa.vahaaho-kuusisto@evl.fi. 
Sunnuntai 6.10. 

ilmoittautuminen Soili Pitkäselle, 
p. 040 5064 244, soili.pitkanen@evl.fi

hiljaisuuden päiviä

Rukousviikon 
tapahtuma

tiistaina 24.9. klo 17.30–19.30 Tuiran kirkolla,
Käynti C-oven kautta.

Tule viettämään iltaa kanssamme rukouksen sanoman 
äärellä, tapahtuma on tarkoitettu kaikenikäisille. 

Tapahtuma alkaa laulu- ja rukoushetkellä.
Illan aikana on askartelua, jumppaa 

sekä ilmainen iltapala. 

Ilmoittautuminen Heidille tai Pirjolle tekstiviestillä, 
Heidi, p. 044 3161 718 tai Pirjo, p.  044 3161 734. 

Tekstiviestissä ilmoita osallistujamäärä, 
mahdolliset ruoka-aine allergiat sekä lasten iät, 

ilmoittautuminen viimeistään 17.9.

Yhteisvastuu-kiitosmessu
sunnuntaina 22.9. klo 10–12 Tuiran kirkossa.

 
Tervetuloa Yhteisvastuu-kiitosmessuun 

ja täytekakkukahville!
Kiitos Sinulle Yhteisvastuu-vapaaehtoinen! 

Kahvitilaisuudessa infoa ja tunnelmia 
menneestä keräyksestä.

Kaikki ovat lämpimästi tervetulleita!
Mukana diakoniatyötekijät 

Pirita Satomaa ja Sirpa Vähäaho-Kuusisto.

Tervetuloa 
Luukkaan Majataloon!

perjantaina 20.9. klo 18 
Pyhän Luukkan kappelissa,

Erkki Koiso-Kanttilan katu 7.
Tervetuloa viettämään 

Keskisyksyn juhlaa!
Lisätiedot: oulunseura-
kunnat.fi/tapahtumat

Jumalanpalvelukset
Kiitosmessu su 22.9. klo 10, Tui-
ran kirkko. Toimittaa Petteri Tuu-
los, avustaa Sirpa Vähäaho-Kuu-
sisto ja Pirita Satomaa, kanttori 
Anna Kälkäjä. Yhteisvastuukerä-
yksen 2024 kiitosmessu. Messun 
jälkeen kakkukahvit.
Messu su 22.9. klo 10, Pyhän 
Luukkaan kappeli. Toimittaa 
Päivi Jussila, avustaa Liisa Suti-
nen, kanttori Katri Sippola. Mu-
siikissa avustaa Greetta Kinnu-
nen. Messun jälkeen maksuton 
kasvissosekeittolounas, klo 12 
takkahuoneessa Päivi Jussilan 
vetämä Elämäntaitoa oppimas-
sa -keskustelutilaisuus aiheena 
Kärsimisen taito.
Messu su 22.9. klo 12, Pyhän 
Tuomaan kirkko. Toimittaa Mi-
ka Niskanen, avustaa Liisa Suti-
nen, kanttori Terhi Aho. 
Messu su 22.9. klo 12, Patenie-
menrannan srk-koti Ankkuri. 
Toimittaa Lauri Kujala, kantto-
ri Katri Sippola. Musiikissa avus-
taa Greetta Kinnunen.
Iltamessu su 22.9. klo 18, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Matias Leski-
nen, avustaa Anna-Leena Häk-
kinen, kanttori Anna Kälkäjä.
Viikkomessu su 25.9. klo 18, Tui-
ran kirkko. Toimittaa Lauri Kujala.

Aikuisille
Ankkurin aurinkoiset to 19.9. klo 
13–15 Pateniemenrannan srk-koti 
Ankkuri. Teemana lähetys ja mu-
kana Lähetys- ja kansainvälisen 
työn ohjaaja Tarja Oja-Viirret.
Kipinä-ilta to 19.9. klo 19–20 Tui-
ran kirkko, käynti A-ovesta, joka 
avataan klo 18.50.
Seniorien laulupiiri to 19.9. klo 
13.30–15 Tuiran kirkko.
Maanantain käsityökerho ma 
23.9. klo 12 Tuiran kirkko.
Pyhän Tuomaan Silimukka kä-
sityökerho ma 23.9. klo 14 Pyhän 
Tuomaan kirkko.
Kivi- ja tif fanylasikerho ti 24.9. 
klo 10, Pyhän Tuomaan kirkko.
Koskelan majatalo ti 24.9. klo 
10–15, Koskelan srk-koti. Kes-
kustelukerho klo 10, lounas klo 
11 (6 €), käsityökahvila klo 12–15.
Miestenpiiri ti 24.9. klo 18–20.30 
Tuiran kirkko. Alustajana Timo 
Suutari: Enkelit Raamatussa.

Lapsille ja lapsiperheille
Nallekahvila ma 23.9. klo 9–12 
Koskelan srk-koti.
Vauvakahvila ti 24.9. klo 9.30–
11.30 Tuiran kirkko.
Perhekerho ke 25.9. klo 9.30–11 
Pateniemen srk-koti Ankkuri.

Apua ja tukea tarvitseville
Diakonian lounas to 19.9. klo 12, 
Pyhän Luukkaan kappeli.
Puuroporinat ma 23.9. klo 10–
11.30, Pyhän Luukkaan kappeli.
Tuomaan puurot ja porinat to 
19.9. klo 10–12, Pyhän Tuomaan 
kirkko. Keskusteluhetkessä pas-
tori Päivi Jussila.
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To 19.9.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to ilman ajanvarausta. Jonna Ol-
lakka, p. 040 7304 117. 
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo. 
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-
keskus. Ilm. jenna.
valtonen@evl.fi
16.30–18 Kok-
kikerho* 1.–
3.-lk Sofia 
srk-keskus.
18–19.30 
Rentoraa-
mis Sofia srk-
keskus. Matalan 
kynnyksen raamat-
tupiiri. 
18.15–19.45 Kokkikerho*  
4.–6.-lk Sofia srk-keskus.

Pe 20.9. 
18–19.30 Avain-ryhmä – Tuke-
na etsiville ja vahvistuksena 
uskoville Vanha pappila. Nuor-
ten aikuisten keskusteluryh-
mässä etsitään yhdessä lyhyen 
alustuksen pohjalta uusia nä-
kökulmia, tukea ja vahvistusta 
uskoon ja kaikkeen siihen liitty-

vään. Suunnattu 18–30-v. 20.9. 
aiheena Rukous – ulko-

muistista vai sisältä 
sydämestä?

La 21.9. 
9–12 Raamattu- ja 
rukouspiiri Sofia 

srk-keskus. 
19 Mustarastas-

yhtye tuomiokirkos-
sa. 30-vuotisjuhlakiertue

konsertti. Akustisia kielisoitti-
mia, viulua, haitaria, tinapillejä 
ja moniäänistä laulua. Teksteissä 

yhdistyvät Suomen kansanluon-
teen tummat sävyt ja kristillinen 
traditio, kerronnassa on kansan-
musiikille ominaista tarinointia. 

Su 22.9. 
10 Messu Oulun tuomiokirk-
ko. Toimittaa Matias Leski-
nen, avustaa Pekka Tuomikos-
ki. Kanttori-urkurina Lauri-Kal-
le Kallunki.
12–13.30 Nuorten jumalanpal-
velusryhmä Oulun tuomiokirk-
ko. Tutustutaan syvemmin ju-
malanpalvelukseen ja ollaan 
mukana toteuttamassa niitä. 
Aloitetaan messun ja kirkkokah-
vien jälkeen. 
17 Elämän lähteellä Oulun tuo-
miokirkko "Hyvän elämän resep-
ti" -puhumassa Ulla Rissanen. 
10 Isoskoulutus alkaa  Sofia srk-
keskus. Onko sinulla ripari jo ta-
kana ja kiinnostaako isoselämä? 
Ilmoittaudu mukaan isoskoulu-
tukseen: Mono Kuoppala, p. 040 
5747 124. 

Ma 23.9. 
9–11 Diakonian ajanvaraus alu-
eemme asukkaille talousvaike-
uksissa p. 044 3161 419 tai käy-
mällä paikanpäällä toimistolla 
Sofia srk-keskus. 
10–11.30 Isokadun perhekerho 
Sofia srk-keskus. 
16.30–18 Kokki- ja Puuhakerho 
4.–6.-lk Sofia srk-keskus. 
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk So-
fia srk-keskus. 

Ti 24.9. 
9–10.30 Diakonian aamu Sofia 
srk-keskus. Ilmainen aamupala 
alueen asukkaille. 

klo 14–16 Tupa 1.–6.-lk. Sofia srk-
keskus.

18 Kristinusko ja eläinten oi-
keudet -keskustelutilaisuus 
Vanhassa pappilassa. Alus-
tajana toimii Benjamin Pitkä-
nen. Kommenttipuheenvuo-
ron pitää Árpád Kovács. Pa-
vel Tahkovuori ja Benjamin 
Pitkänen julkaisivat 21.8. esi-
koistietokirjan Rakkaat eläi-
met, joita syömme. Ensim-
mäinen painos myytiin lop-
puun ennen ilmestymispäi-
vää. Tervetuloa keskustele-
maan kristinuskosta ja eläin-
ten oikeuksista. Tilaisuuteen 
on vapaa pääsy!  

Ke 25.9. 
11–12 Diakonian lounas Sofia 
srk-keskus. Hinta 2€, käteisellä. 
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus.
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko. 
12–17 Kirkkokeskiviikko Oulun 
tuomiokirkko. Avoimet ovet.
12–12.30 Urkuhetki Oulun tuo-
miokirkko. Meditatiivinen urku- 
ja cembalomusiikin hetki tuo-

oulun tuomiokirkkoseurakunta

Nuorten 
kerhoihin 

ilmoittautuminen:   
https://urly.fi/3plO 

Lisätiedot: 
p. 050 5249 779, 

jenna.valtonen@
evl.fi

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Pekka Tuomikoski p. 040 6626 623
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko:  Judith Lotte 
Kullberg, Joanna Eeva Katarii-
na Stenberg, Leon Emran Ar-
mas Kynkäänniemi.
Haukipudas: Aabel Juhani 
Lehtisaari, Aava Elina Annikki 
Bäck, Eeli Olavi Antero Koivu-
vaara, Leevi Otto Aukusti Ka-
riniemi, Tuija Tellervo Similä, 
Milla Olivia Haverinen.
Karjasilta: Aarni Jaakko Erik 
Mattila, Eerin Vendela Kinnu-
nen, Elia Alvar Johannes Huus-
ko, Ida Lilja Sabrina Roming, 
Julius Eliel Lohi, Manuel Frans 
Mikael Koivisto, Nante Karhu-
maa. 
Kiiminki: Elmo Ilmari Paso, Elli 
Sofia Tolonen, Elsi Helena To-
lonen.
Oulujoki: Vilma Maria Kyrön-
niemi, Otso Kalle Elmeri Rönk-
kö, Olivia Heleena Vaara.
Oulunsalo:  Liliana Luna 
Amanda  Nkechinyere Aziki-
we, Nelliina Aurora Melanie 
Chisom Azikiwe, Otso Juha Ta-
pio Pokkinen, Selma Kiira Su-
sanna Pokkinen. 
Tuira: Väinö Urho Sakari Man-
kinen, Justus Ilja Johannes Ni-
kula, Paulus Manu Mikael Tau-
riainen.

Vihityt
Karjasilta: Matilda Kukkola ja 
Veikka Göös, Mikko Hautamä-
ki ja Satu Arola.
Kiiminki: Saku Petteri Leipi-
vaara ja Saana Minttu-Maaria 
Taponen.

Elämänpolku

Veteraaniseurat 
torstaina 19.9. klo 10 

seurakuntakeskus 
Sofiassa, Pieni srk-sali.

Sanaa ja veisuuta
sekä kahvit. Tervetuloa 

ystävien seuraan.

Kaipaisitko vertaistukea 
eron työstämiseen?

Perheasiain neuvottelukeskuksessa Oulussa alkaa eroryh-
mä torstaina 19.9. kello 15–17. Ryhmä kokoontuu torstai-
sin kahdeksan kertaa 26.9., 3.10., 10.10., 17.10., (24.10. ei ryh-
mää), 31.10. (7.11. ei ryhmää), 14.11. ja 21.11.

Ryhmässä käydään läpi eroon liittyviä ajatuksia, tunteita 
ja erilaisia aiheita. Aiheiden valinnassa voidaan huomioida 
ryhmäläisten toiveita. Ohjaajat ovat perheneuvojia, jotka 
tuovat keskusteluun asiantuntijan näkemystä ja huolehti-
vat, että ryhmä on turvallinen. Ryhmä on suljettu ja luot-
tamuksellinen, ryhmätapaamisiin täytyy sitoutua. Erosta 
olisi hyvä olla kulunut muutamia kuukausia. Ryhmä ei so-
vi eroa harkitseville. Ryhmässä voi jakaa omia ajatuksia ja 
tunteita sen verran kuin haluaa.

Jos olet kiinnostunut ryhmään tulemisesta, ota yhteyt-
tä ajanvaraukseen 044 316 1557 ma–pe klo 9–11 ja lisäksi 
ma–ke klo 12–14. Ryhmään tulijat haastatellaan, ja ryhmä 
täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä. Ryhmän ohjaaji-
na toimivat Heidi Telkki ja Marjo Myllymäki.

Tutkimusten mukaan erosta selviytymiseen 
menee aikaa yleensä muutamia vuosia.

Kuolleiden lasten muistohartaus
Su 29.9. klo 16 Kastellin kirkko, Töllintie 38 

Eri ikäisen lapsensa menettäneille ja heidän läheisilleen. 
Hiljenny hetki vertaisten joukossa. 

Hartauden alussa sytytetään tuohukset kuolleiden lasten muistolle. 
Vertaispuheenvuorossa Ritva ja Simo Pöllänen kertovat 

lapsensa kuolemasta ja menettämisen surusta. 
Musiikki: kirkkomuusikko Taina Voutilainen ja Ilona Oikarinen, kannel. 

Hartaus: perhetoiminnan ohjaaja Heidi Lampela ja sairaalapastori Hilla Jurvelin. 
Hartauden jälkeen on kahvitarjoilu seurakuntasalissa.

Kuolleiden lasten muistohartaus
Su 29.9. klo 16 Kastellin kirkko, Töllintie 38 

Eri ikäisen lapsensa menettäneille ja heidän läheisilleen. 
Hiljenny hetki vertaisten joukossa. 

Hartauden alussa sytytetään tuohukset kuolleiden lasten muistolle. 
Vertaispuheenvuorossa Ritva ja Simo Pöllänen kertovat 

lapsensa kuolemasta ja menettämisen surusta. 
Musiikki: kirkkomuusikko Taina Voutilainen ja Ilona Oikarinen, kannel. 

Hartaus: perhetoiminnan ohjaaja Heidi Lampela ja sairaalapastori Hilla Jurvelin. 
Hartauden jälkeen on kahvitarjoilu seurakuntasalissa.

Kuolleiden lasten 
muistohartaus

sunnuntaina 29.9. klo 16 
Kastellin kirkossa, Töllintie 38

Eri ikäisen lapsensa menettäneille
 ja heidän läheisilleen.

Hiljenny hetki vertaisten joukossa.
Hartauden alussa sytytetään tuohukset 

kuolleiden lasten muistolle.
Vertaispuheenvuorossa Ritva ja Simo Pöllänen kertovat

lapsensa kuolemasta ja menettämisen surusta.
Musiikki: kirkkomuusikko Taina Voutilainen

 ja Ilona Oikarinen, kannel.
Hartaus: perhetoiminnan ohjaaja Heidi Lampela 

ja sairaalapastori Hilla Jurvelin.
Hartauden jälkeen on kahvitarjoilu seurakuntasalissa.

miokirkossa.
13–14.30 Lähetyspiiri Vanha pap-
pila. Aiheena Johanneksen ilmes-
tys 13, vieraana Árpád Kovács.

To 26.9.
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus, Lilja-
Lumme -tilat, 2. krs. 
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to, ilman ajanvarausta.
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurintalo.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus. 
16.30–18 Nuorten raamis So-
fia srk-keskuksen Apila-tilassa, 
2. krs. Tule mukaan lukemaan 
Raamattua ja keskustelemaan 
lukemastasi. 
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk So-
fia srk-keskus.
18.15–19.30 kokkikerho 4.–6.-lk 
Sofia srk-keskus.

Vauvan päivän 
hemmotteluhetki 

perjantaina 27.9. klo 13–14 
Sofia srk-keskus.
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Lue 
lisää:

www.oulunseurakunnat.fi/yhteisvastuugaala
Tuotot lahjoitetaan Yhteisvastuukeräykseen.

GAALAILTA YHTEISVASTUULLE
pe 27.9. klo 18 — 20

Tervetuloa nauttimaan kolmen ruokalajin  
illallisesta, musiikista ja yhdessäolosta!

TILAISUUDESSA ESIINTYY: LAULUYHTYE NELIÄ 
PAIKKA: Sofia seurakuntakeskus, Isokatu 17

ILLALLISKORTIT 50€ / henkilö
Myynti: Marjukka Huhtelin, p. 040 5747 169   

ja Heidi Karvonen, p. 040 5747 091.

Tuira: Satu Kristiina Innanen 
ja Lari Petri Matias Liikamaa, 
Vilma Matilda Jutila ja Kosti 
Viljami Kärkinen.
 
Kuolleet
Tuomiokirkko: Anja Perkkiö 
89, Sirpa Sinikka Aula 83, Pent-
ti Olavi Pihkala 83, Leena Sinik-
ka Häkli 83, Aira Anneli Karp-
pinen 90.
Haukipudas: Veijo Valto Bertil 
Päättönen 91.
Karjasilta: Inkeri Korpela 93. 
Osmo Olavi Silander 79, Esko 
Olavi Jokinen 77, Anni Inke-
ri Eerola 70, Jouni Vesa Moila-
nen 60. 
Kiiminki: Helli Sisko Lämsä 82, 
Kalle Ilmari Päätalo 78.
Oulujoki: Matti Jaakko Karjula 
89, Vuokko Anneli Sukanen 80.
Tuira: Jouko Olavi Frondelius 
85, Elina Hannele Makkonen 
60, Maija Leena Meriläinen 88, 
Noel Martti Benjamin Sierma-
la 0, Paavo Eljas Ukkola 74.
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minta on aina päihteetöntä.
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaanseurakunta
karjasillannuoret
kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa
nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
Tuirannuorehkot

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Kirkon oppilaitostyöntekijät 
haluavat auttaa sinua, joten lai-
ta rohkeasti viestiä, jos haluat 
jutella tai tulee kysyttävää. Yh-
teystiedot: oulunseurakunnat.
fi/opiskelijat. 
Walk in terapia ilman ajanva-
rausta, tule vain paikalle! Ks. 
Nuoret-palstalta milloin voit tul-
la ja minne.
Alfakurssi to 19.9. klo 17 ja to 
26.9. klo 17.30 Karjasillan kirkko, 
Nokelantie 38. Kysymyksiä elä-
mästä, uskosta, tulevaisuudes-
ta? Alfakurssi on hyvä tapa tu-
tustua kristinuskoon, saada uu-
sia ystäviä ja pohtia elämän pe-
rusasioita.
Rentoraamis to 19.9. klo 18–
19.30, Sofia srk-keskus. Matalan 
kynnyksen raamattupiiri.
Kipinä-ilta to 19.9. klo 19–20 Tui-
ran kirkko, Myllytie 5, käynti kir-
kon pohjoispuolelta A-ovesta, 
joka avataan klo 18.50. Kipinäyh-
teisö on kaupungin sykkeessä 
toimiva kaikenikäisten, erityi-
sesti opiskelija- ja työikäisten, 
elävä jumalanpalvelusyhteisö.
Mustarastas-yhtyeen 30-vuo-
tisjuhlakiertuekonsertti la 21.9. 
klo 19 tuomiokirkossa. Akustisia 
kielisoittimia, viulua, haitaria, ti-
napillejä ja moniäänistä laulua. 
Ks. s 19.
Elämän lähteellä su 22.9. klo 17, 
Sofia srk-keskus, Isokatu 17. Lau-
lua, ylistystä, henkilökohtaista 
rukouspalvelua. Puhe Ulla Ris-
sanen: Hyvän elämän resepti. 
Kaipaisitko tukea parisuhde-
eron työstämiseen? Oulussa on 

Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 
Sitkeät siskot pe 20.9. klo 13– 
14.30 Sofia srk-keskus. Avoin 
ryhmä päihdeongelman kanssa 
kamppaileville naisille.
ASKEL ti 17.9. klo 9.30–11 Sofia 
srk-keskus. Päihdeongelmien 
kanssa kamppaileville. Paikalla 
seurakunnan ja Pohteen päih-
detyöntekijät, diakoni Kaisa ja 
sairaanhoitaja Mari. Ohjaus
ta ja neuvontaa esim. talous- ja 
terveyshuoliisi. 

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
teija.keranen@evl.fi.
Keskustelukerho ti 24.9. klo 
16.30–18 Sofia srk-keskus, 2. krs. 
Aikuisille kehitysvammaisille. 
Tervetuloa mukaan isoon ystä-
väporukkaan! Kerhossa on har-
taus, puhumme ajankohtaisista 
asioista ja nautimme hyvät kah-
vit monilla herkuilla. Lisäksi oh-
jelmassa voi olla laulua, pelejä, 
vierailijoita. 

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Huom. Vastaanottoa ei ole to 
19.9. leirin vuoksi.
Diakoniavastaanotto torstaisin 
klo 9–11 Sofia srk-keskuksessa, 
Isokatu 17, alakerran vastaanot-
tohuone. 
Kuulovammaisten leiri 2.–4.10. 
leirikeskus Loistossa Haukipu-
taalla. Leirin hinta on 60 €. Il-
moittautumiset ja lisätietoja 
Anne-Mari Kyllönen p. 040-5912 
657 tai anne-mari.kyllonen@
evl.fi.

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Näkövammaistyön avoin 
vastaanotto maanantai-
sin kello 9–11 Sofia srk-kes-
kuksessa.

Kärsimisen taitoa oppimassa 
sunnuntaina 22.9. klo 12–13.30 Pyhän Luukkaan kappelissa. 

Tervetuloa kaikille avoimeen Elämäntaitoa oppimassa -kes-
kustelutilaisuuteen, jossa pohdimme tällä kertaa pastori ja la-
tinisti Päivi Jussilan kanssa kärsimisen taitoa. Tilaisuutta edel-
tää messu klo 10 ja maksuton kasvissosekeittolounas klo 11. 
Keskustelusarjassa pohdimme elämäntaidon kysymyksiä. Elä-
mäntaidon filosofiat, joiden juuret ovat antiikin Kreikassa ja 
Roomassa, ovat käytännöllisiä. Tavoitteena on mielenrauhan 
saavuttaminen.

Raamattu- ja keskustelu-
piiri to 19.9. klo 12–13.30 
Sofia srk-keskus, 1. krs., 
monitoimisali. Joka toinen 
torstai. Jatkamme Matte-
uksen evankeliumin ää-
rellä ja tutkiskelemme eri 
käännöksiä, miten kieli on 
muuttunut.
Näköpiiri ti 24.9. klo 13–
14.30 Sofia srk-keskus, 2. krs, 
pieni srk-sali. 24.9. Vieraana 
Heidi Siira Oulun yliopistos-
ta ja Helena Aarnes Norjas-
ta, Haugelandin kuntou-
tuskeskuksesta. Näkövam-
maisille ja heidän läheisil-
leen tarkoitettu ryhmä ko-
koontuu joka toinen tiistai. 
Taksilla saapuessa tule Ase-
makadun kautta sisäpihal-
le. Opasystävä on ryhmässä 
apuna tarvittaessa.

Nuoret
Walk in -terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkoisin klo 15–18, 
Nuorten Kivijalka, Isokatu 17 (si-
säpihan kautta). 
<right> Torstaisin klo 15–17 Linnan-
maalla, Pyhän Luukkaan kap-
peli, Yliopistokatu 7, (kappelin 
pääovi).
<right> Perjantaisin klo 15–17 Kaak-
kurissa, Pyhän Andreaan kirk-
ko, Sulkakuja 8. 
Lisätietoa: www.oulunseura-
kunnat.fi/walkinterapia ja Insta-
gramissa @walkinterapiaoulu. 
Keskusteluapua  mielen hyvin-
voinnin tueksi. Palvelu on nime-
töntä, luottamuksellista ja mak-
sutonta. Terapia perustuu rat-
kaisukeskeisen lyhytterapian 
menetelmään, jossa painottu-
vat omien vahvuuksien tunnis-
taminen ja ratkaisujen rakenta-
minen. Kertakin voi riittää.
Nuortenkahvila Kivijalka  per-
jantaisin klo 17–21 Vanha pappi-
la. Nuortenkahvila 13–18-v. per-
jantai-iltaisin kouluvuoden aika-
na. Kahvilassa tarjolla maksutto-
masti kahvia ja pientä purtavaa, 
sekä monenlaista tekemistä tai 
vain olemista. Toimintaa ohjaa-
vat täysi-ikäiset vapaaehtoisoh-
jaajat. Kahvilasta saat merkin-
nän rippikoulupassiisi. Toiminto-
ja mm. biljardi, lautapelit, käden-
taidot, musiikki ja elokuvat. Toi-

alkamassa erotyhmä syyskuus-
sa, ks. s. 19.
Musiikkiryhmä Amani konser-
toi su 22.9. klo 16 Ylikiimingin 
kirkossa.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18.
Iltamessu sunnuntaisin klo 18 
Tuiran kirkossa.
Kuorot aloittavat syksyllä taas 
toimintansa! Ilmoittaudu mu-
kaan, ks. tarkemmin netistä ou-
lunseurakunnat.fi/tule-mukaan/
musiikki/nuorille-ja-opiskelijoille.

Järjestöt
OPKO-ilta  la 21.9. 18.30 Tuiran 
kirkko Myllytie 5, Maininki-salis-
sa, sisään kirkon oikealta sivulta. 
Tarjolla on teemallista alustusta, 
keskustelua, Raamattua, rukous
ta ja yhdessä tekemistä. Aiheena: 
Jumalan armoon turvaaminen.
Evankelisten opiskelijoiden (Ou-
lun EO) teemailta  ke 25.9. 18.30 
Pyhän Luukkaan kappeli. Sisään 
srk-salien puolelta, Erkki Koiso-
Kanttilan kadulta. Raamattu-
opetusta, rukousta, tutustumis-
ta ja yhdessä laulamista. Tarjol-
la on myös iltapalaa ja illan päät-
teeksi hartaus. Teemana: Sota & 
rauha, opetus Tom Säilä.

IN english – 
kansainvälisyys

Communion Service in Eng-
lish on Sunday 22nd of Septem-
ber at 4 pm. in St. Luke’s Chapel, 
address Yliopistokatu 7, Oulu. 
Sunday School for children. Cof-
fee fellowship af ter the service. 
Weekly gathering for interna-
tional people every Sunday at 4 
pm. Arranged under the frame-
work of St. Luke’s International 
Fellowship. Some of the servi-
ces you can follow on the Face-
book, too, on group site: face-

Sovintoon elämän 
kanssa -vertaisryhmä
Ryhmässä kuulostellaan, mitä tällä hetkellä on olla minä, 
ja mitkä ovat olleet persoonamme kasvun eväät. Menneet 
kokemukset ovat vaikuttaneet mm. minäkuvaamme, ih-
missuhteisiimme ja Jumala-suhteeseen. Missä ovat ahdis-
tuksen ja pahan olon juuret? Miten selvitä hankalien tun-
teiden kanssa? Kuinka päästä tasapainoiseen elämään? 
Miten voin antaa itselleni anteeksi? 
Ryhmän tavoitteena on itseymmärryksen lisääntyminen, 
terveen itsetunnon, tunne-elämän ja uuden identiteetin 
rakentuminen ja Jumala-suhteen syveneminen.
Sovintoon elämän kanssa -vertaisryhmän sisältö
•	 Mitä ihminen tarvitsee? 
•	 Millainen minä olen? 
•	 Itsetunto – sielun selkäranka
•	 Itsensä vähättelystä itsensä 	
	 arvostamiseen
•	 Minun itseni näköinen elämä
•	 Sovintoon menneisyyden kanssa
Kokoonnumme tiistaisin 6 kertaa peräkkäisinä viikkoina 
alkaen tiistaina 15.10. klo 18–19.45 Karjasillan 
seurakunnan kirkkoherranvirastolla, Kotkantie 3 B1, 2. krs.
Materiaalina käytetään Saara Kinnusen kirjaa Sovintoon 
elämän kanssa (Perussanoma Oy). Ryhmän ohjaajina 
toimivat sielunhoitoterapeutti Niina Suutari ja 
diakoniatyöntekijä Riikka Ikonen. 
Ilmoittautumiset viimeistään 1.10. Niina Suutarille, 
p. 040 6153 515 (ma–pe klo 16–19 välisenä aikana).

MAJAKKAILTA
pe 27.9.2024 klo 18  
Pyhän Andreaan kirkossa 
(Sulkakuja 8) 

Majakkailtojen  
aloitusmessu

Messun toimittaa ja saarnaa 
Jaana Helistèn-Heikkilä  
Kanttorina Pauliina Stenudd

Messu aloittaa uuden  
Majakkailta-kauden 2024–2025 

Olet lämpimästi tervetullut  
messuun!
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nen pyhäkoulu lapsille. Kirkko-
kahvitus. Katsottavissa joina-
kin sunnuntaina myös striiminä 
netissä sivulla Facebook.com/
groups/st.lukes.international.
fellowship. Järjestetty St. Luke’s 
International Fellowshipin yh-
teistyön raameissa. Tervetuloa!

Elämänviisauden kerho
<right> torstaina  19.9. klo 14–15 
Rinnekodit Matriiti 
(Pertin Pirtti), Valtatie 37

Kaikille ikääntyville 
aikuisille avoimessa 
keskustelutilaisuudessa 
jaamme elämänkokemusta ja näkökulmia toisten kanssa. 
Syyskuussa pohdimme Päivi Jussilan kanssa sitä, onko 
mahdollista ymmärtää toisia. 

Tervetuloa juhlimaan
4-vuotissynttäreitä!

Oulun seurakunnissa järjestetään 5.10. ja 6.10. 
syntymäpäiväjuhlia tänä vuonna 4 vuotta täyttäville.

Lisätietoja ja ilmoittautumisohjeet:
www.oulunseurakunnat.fi/4-vuotissynttarit

Kristillisen 
Hiljaisuuden joogan® 
ryhmät
Seurakuntakeskus Sofian ryhmät
<right> keskiviikkoiltaisin klo 17.30–19 ja 
<right> torstaiaamuisin klo 9.30–11.
Aiemmin Sofian ryhmissä käyneiden ei tarvitse 
uudelleen ilmoittautua, mutta uusien Sofian joogaajien 
kannattaa laittaa ohjaajille sähköpostia, niin pääsette 
yhteystietolistoille. Ohjaajat: hannele.heinonen@evl.fi tai 
lauri.holma@evl.fi 
 
Joogaryhmät ovat maksuttomia ja kokoontuvat 
viikoittain. 
Lisätietoja Hiljaisuuden joogasta ja linkkejä 
kotiharjoituksiin sekä muutokset aikatauluihin 
www.oulunseurakunnat.fi/hiljaisuus/hiljaisuuden-jooga

Neulontahetki keskiviikoi-
sin klo 12–14. Tule mukaan 
pieneen neulontahetkeen 
keskiviikkoisin. Tehdään yh-
dessä hyväntekeväisyyteen 
mm. villasukkia, pipoja ja la-
pasia. Ryhmää ohjaa Erja. Ei 
ennakkoilmoittautumista.

DOM Vintti, Asemakatu 6, 
käynti sisäpihalta, 2. krs. 

Tervetuloa kirkkoon!
Keskiviikkoisin Oulun tuomiokirkossa 

on avoimet ovet ja mahdollisuus 
hiljentymiseen ja kohtaamiseen. 

Kirkkokeskiviikko alkaa ytimekkäällä 
hiljaisella ehtoollishartaudella. 

Siinä voi pysähtyä arjen kiireiden keskellä 
ja ammentaa elämäänsä voimaa 

rukoushiljaisuudesta ja ehtoollisesta. 
Tämän jälkeen vapaaehtoiset päivystäjät ja 

papit pitävät kirkkoa auki klo 17 asti. 
Tarjolla kahvia ja teetä.

11.30–12 Hiljainen ehtoollishartaus 
12–12.30 Cembalo- ja urkuhetki parittomilla 

viikoilla, Maija Tynkkynen

Tuomiokirkko on avoinna joka päivä klo 12–13.
Kirkonvartijat pitävät kirkkoa auki myös 
perjantai- ja sunnuntai-iltaisin klo 16–19.

Laulupiiri on kaikille avoin 
lauluryhmä, jossa lauletaan lauluja 
ja virsiä eri teemojen ympäriltä. 
Laulupiiri kokoontuu seurakuntakeskus 
Sofiassa perjantaisin klo 10–11:  27.9., 
11.10. (Tuomiokirkossa), 25.10., 8.11., 15.11. ja 29.11.

Tervetuloa laulamaan yhdessä!
Lisätietoja: 
kanttori Henna-Mari Sivula, p. 040 7450 160

Lähetysseurat
<right> su 22.9. klo 14 Kastellin kirkossa, Töllintie 38. 
Puhujina Anna Vähäkangas, Matti Laurila ja Elsi Salovaara
<right> ke 16.10. klo 18 Myllyojan srk-talossa, Koivumaantie 2. 
Seuroissa vuorottelevat puheet, laulut ja virret. Käsitöitä 
saa tehdä ja keskustelua suositellaan. Kahvitarjoilu. 

Ota yhteyttä, kun kaipaat keskustelua, 
rukousta ja pyhää ehtoollista
Haukiputaan seurakunta p. 040 5898 362, Sari Lukka 

Karjasillan seurakunta p. 040 5747 157, vanhustyön diakoni Satu Virrankari

Kiimingin seurakunta p. 040 584 4406, kirkkoherranvirasto

Oulujoen seurakunta p. 08 5313 500, kirkkoherranvirasto

Oulunsalon seurakunta p. 044 7453 853, diakonissa Maija Sivula

Oulun tuomiokirkkoseurakunta p. 044 316 1401, kirkkoherranvirasto

Tuiran seurakunta p. 08 5314 601, pappien päivystysnumero

Pappilan kirjapidot
KIRJAILIJAT JA LUKIJAT KOHTAAVAT

Oulun vanhassa pappilassa │ Vapaa pääsy

oulunseurakunnat.fi/pappilankirjapidot

                  VIERAAT:
17.10.    Katariina Laurila
14.11.    Marja Aarnipuro
19.12.    Anna-Riikka Carlson

book.com/groups/st.lukes.in-
ternational.fellowship.  Warm-
ly welcome!
Englanninkielinen messu su 
22.9. klo 16 Pyhän Luukkaan 
kappelissa, Yliopistokatu 7. Kan-
sainvälisten ihmisten viikoittai-
nen kokoontuminen joka sun-
nuntai klo 16. Englanninkieli-

Virsiä, viiniä ja vaihtuvat vieraat
teatteriravintola Auliksessa!

Juontajana Satu Saarinen, 
kanttorina Péter Marosvári.

TULOSSA
LOKAKUUSSA
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9.30–11.30 
p. 044 7521 237. Voit laittaa 
myös teksti- tai WhatsApp-
viestin numeroon, sinuun 
otetaan yhteyttä ajan 
antamiseksi.

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
Kirkkoherranvirasto avoin-
na ma ja ke klo 9–14.
Voit myös hoitaa asioita 
puhelimitse ja sähköpostilla 
lumijoen.seurakunta@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Vt. kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604

Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Rippikoulujen 2025 haku Li-
mingan seurakunnan rippikou-
luun on alkanut 8.9. Hakuaikaa 
on 22.9. asti. Muista ilmoittau-
tua, vaikka kävisit rippikoulun 
muualla. Ilmoittautumislinkit 
ovat nettisivuilla.
Koko kansan aamupuuro to 
19.9. klo 9–10 seurakuntatalolla.
Kierrätystori to 19.9. klo 9.30–
12 Lähetysvintin alakerrassa. 
Voit hakea tarvitsemaasi ilmai-
seksi tai lahjoittaa yli jäänyttä 
tavaraa. Torilla on vaatteita, le-
luja, astioita, liinavaatteita ym. 
Emme ota vastaan huonekalu-
ja, sähkölaitteita, kirjoja, 
kenkiä tai turvaistui-
mia. Syksyllä otam-
me vastaan syys- 
ja talvivaattei-
ta, keväällä ke-
vät- ja kesävaat-
teita. Tilanpuut-
teen vuoksi voit 
lahjoittaa kerralla 
enintään kaksi kesto-
kassillista tavaraa.
Äijäpaja to 19.9. klo 9.30 Ilkan 
laavulla. Laavun maalausta. Äi-
jäpaja on porina- ja puuhapaja 
miehille.
Siioninvirsiseurat to 19.9. klo 

lumijoen seurakunta

Äijäpaja 
to 19.9. ja 26.9.

 klo 9.30 
Ilkan laavulla. 

Laavun maalausta. 
Porina- ja puuhapaja 

miehille.
Kastettu: 
Elda Anna 
Olivia Huhtiniemi, 
Seela Kaarina Härkönen, 
Vertti Juhani Mäkelä, 
Elna Amelia Sallinen
Kuollut: 
Raija Maria-Liisa 
Marttila 72

Aamulenkki 
keskiviikkoisin klo 10. 

Lähtö parillisina viikkoina Saarenkartanolta ja 
parittomina viikkoina kirkolta.

Ar
ki
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o 
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en
srk-talossa. Yhteydenotot: kai-
sa.ylilauri@gmail.com tai p. 044 
5670 878.
Kirkkokuoron harjoitukset kes-
kiviikkoisin klo 18.30–20.30 srk-
talossa. Suvilinnut kuoron aika-
taulut kanttorilta. Mukaan mah-
tuu! Johanna, p. 044 7750 603.
Lumijoen seurakunnan mies-
tenretki to 3.10. Lähtö klo 8 srk-
talolta. Matkan keskipisteenä 
Oulu. Hinta 30 €. Ilmoittaudu 
Marjolle, p. 045 638 1973, mar-
jo.koski-vahala@evl.fi.
Tulossa: Sururyhmä, joka on yh-
teinen Tyrnävän, Siikalatvan, 
Limingan ja Lumijoen alueen 
asukkaille. Ryhmä kokoontuu 
Temmeksellä alk. 6.11. Kokoon-
tumisia 6 kertaa. Ilmoitautumi-
set 21.10. mennessä Marjolle, p. 
045 638 1973, mikäli kiinnostuit!
Kirkkoesittelyitä on mahdollis-
ta varata niin pienille kuin isom-
millekin ryhmille. Soittele Mar-
talle virastoon, niin sovitaan 
ajasta, p. 044 7750 600.
Rauhanyhdistyksen toimin-
ta: Pe 20.9. klo 19 raamattuluo-
kat kodeissa, Nuorten perjan-
tai Liminka ry. Su 22.9. klo 12 py-
häk. kodeissa, klo 17 seurat, ry. Ti 
24.9. klo 17 päiväkerho, ry.

Sanajumalanpalvelus 
su 22.9 klo 10 kirkossa.
 Toimittaa Risto Räihä, 

kanttorina Tiina Saukkoriipi-Haapala.

Messu su 22.9. klo 10 
Limingan kirkossa. 
Kristityn vapaus. 
Toimittaa ja saarnaa 
Jaakko Kalske, 
avustaa Enni Helander, 
kanttorina 
Mika Kotkaranta, 
jumalanpalvelusryhmänä 
Tupos.

18.30 seurakuntatalolla.
Perhekerho ma 23.9. klo 9.30–11 
Koti-Pietilän kontissa.
Niittypirtin kerho ma 23.9. klo 
12 Niittypirtissä. Hartaus, kah-
vit ja vaihtelevaa ohjelmaa. Li-
sätietoja Heini Karhumaalta.
Jussilan kerho ma 23.9. klo 14 

Jussilassa, Jussilantie 3. 
Kahvittelua, har-

taushetki ja vaih-
tuvaa ohjelmaa. 
Lisätietoja Hei-
ni Karhumaal-
ta.

Walk in -terapia 
ma 23.9. klo 16–

18 Lakeustalolla, 
Tupoksentie 10. Ma-

talan kynnyksen keskuste-
luapua alle 29-vuotiaille nuorille 
ja nuorille aikuisille ilman ajan-
varausta. Terapeutteina toimi-
vat Kirsi Junnonaho ja Liisa Vä-
limäki.

Neulekahvila ma 23.9. klo 17.30 
Lähetysvintillä. Tule tekemään 
käsitöitä yhdessä toisten kans-
sa! Neulekahvilassa neulotaan 
ja virkataan lähetystyön hyväksi 
ja omaksi iloksi. Voit myös kutoa 
mattoa kangaspuilla joko omis-
ta tai Lähetysvintin kuteista. Il-
lan aikana pidetään lisäksi pie-
ni hartaushetki ja juodaan teet 
(vapaaehtoinen maksu lähetys-
työlle).
Toivon tupa 1.–6.-luokkalaisille 
ti 24.9. klo 13–16 pappilassa. Toi-
von tupaan voit tulla ja lähteä 
oman aikataulusi mukaan. Tar-
jolla on välipalaa ja mukavaa te-
kemistä. Paikalla ovat aina seu-
rakunnan nuorisotyönohjaajat.
Kierrätystori ti 24.9. klo 16–19 
Lähetysvintin alakerrassa.
Perhekerho ke 25.9. klo 9.30 Va-
namon olohuoneessa.
Seurakuntakerho ke 25.9. klo 
12 seurakuntatalolla. Pysähdy-

Kastettu: 
Veikko Vilho Eerik Vanhala
Kuollut: Aili Sylvi Greus 96 

Viikottaiset kerhot:
Aamulenkki keskiviikkoisin klo 10. Lähtö parillisina viikkoina 
Saarenkartanolta ja parittomina viikkoina kirkolta.
Viisasten kerho torstaisin klo 13 Saarenkartanossa.
Kirkkokuoro torstaisin klo 18 kirkolla.

Sanajumalanpalvelus su 22.9. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Leila Ikonen, kanttorina Emilia Soranta.

Jumalanpalvelukset striimataan Lumijoen seurakunnan 
YouTube-sivuille.

tään entisajan esineiden äärel-
le. Voit tuoda jonkin vanhan esi-
neen tullessasi. Kerhossa on mu-
kana Heini Karhumaa.
Ilta Raamatun äärellä ke 25.9. 
klo 18.30–20 Lähetysvintillä.
Koko kansan aamupuuro to 
26.9. klo 9–10 seurakuntatalolla.
Kierrätystori to 26.9. klo 9.30–12 
Lähetysvintin alakerrassa.
Äijäpaja to 26.9. klo 9.30 Ilkan 
laavulla. Laavun maalausta ja 
viimeistelyä.
Kirkkolaulajien perinneilta to 
26.9. klo 18.30 seurakuntatalolla.
Parkkikerho pe 27.9. klo 9–11 
Koti-Pietilän kontissa. Parkki-
kerho tarjoaa tilapäistä hoi-
toa 2–6-vuotiaille liminkalaisil-
le lapsille. Ensimmäisellä ker-
ralla ota yhteyttä lastenohjaa-
jaan WhatsAppin kautta: Päivi, 

p. 044 752 1239 ja Riitta, p. 044 
752 1238.
Walk in -terapia ma 30.9. ja 7.10. 
klo 16–18 Lakeustalolla.
Rauhanyhdistys: Kaverikerho 
to 19.9. ja 26.9. klo 18 ry:llä ja pe 
20.9. klo 18 Vanamossa. Nupe 
pe 20.9. klo 19 kodalla. Seurat su 
22.9. klo 16 ja 17.30 ry:llä.

Yhteisvastuun 
lipaskeräyspäivä 
torstaina 26.9. 
Limingan S-marketin edustalla klo 11 alkaen ja 
Tupoksen Salen edustalla klo 13 alkaen.
 Tervetuloa juomaan kahvit ja porisemaan seurakunnan 
työntekijöiden ja luottamushenkilöiden kanssa.

Päiväkerhot 3–5-v. lapsille maa-
nantaisin klo 12–14 kerhohuoneel-
la. Mikäli lapsesi on vailla kerho-
paikkaa, ota yhteyttä lastenoh-
jaaja Päiviin, p. 044 7750 601.
Omien käsitöiden ilta to 19.9. 
klo 17–19 kerhohuoneella. Kä-
sitöitä ja iltateetä hyvässä seu-
rassa.

Yhteinen 
syntymä-
päiväjuhla 
70, 75, 80, 85 
ja 90 vuotta 
täyttäville 
syntymäpäivä-
sankareille 
puolisoineen/
saattajineen 
su 22.9. klo 14 
seurakunta-
talolla. 
Tervetuloa!

Keskiviikon kahvipaussi ke 25.9. 
klo 10–11 srk-talossa. Kahvia ja 
hyvää juttuseuraa. Vapaaehtoi-
nen kahviraha lähetykselle.
Valoa syksyyn -musiikkitilai-
suus pe 27.9. klo 18 kirkossa. Sini 
Pulkkanen, laulu, Johanna Simo-
nen, urut. Vapaa pääsy.
Friday night pe 27.9. klo 19–21 
srk-talossa, 5.-lk ja siitä vanhem-
mille. Pelejä, kisailua, musiikkia, 
raamattuopetus ja nyyttärit.
Rippimuistelot 50-v. – sinä, jo-
ka pääsit ripille Lumijoella v. 
1974 – tapaaminen 28.9. klo 12 
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna ma, ti ja to 
klo 9–13,
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

Kastettu: 
Aake Juhani Halonen, 
Elia Aarne Tapio Seppälä,
Toivo Veikka Valtteri 
Pinola, 
Vanamo Villa Unelma 
Tihinen
Avioliittoon vihitty: 
Satu Marika Ikävalko ja 
Sami Tapani Riiski
Kuollut: 
Esko Jaakko Dahlström 71 

tyrnävän seurakunta

Taloustoimisto suljettu to–pe 
19.–20.9.
Hartaus to 19.9. klo 14 Arvioin-
ti- ja kuntoutusyksikössä, Tar-
ja Pyy.
Hartaus to 19.9. klo 14.30 Orvo-
kissa, Vesa Palokangas.
Naisten ilta 19.9 klo 18 Koorti-
lassa ilmoittautuneille.
Karvakuonojen iltalenkki to 
19.9. klo 18 Korkalanvaarassa. 
Koirien ja omistajien yhteinen 
iltalenkki, hartaus ja tarjoilua.
Hartaus ma 23.9. klo 13 Päivä-
keskuksessa, Tarja Pyy.
Neulontapiiri ma 23.9. klo 18 
Ankkurissa.
Urku- ja panhuilukonsertti ma 
23.9. 19 kirkossa. Ks. ilmoitus.
Kohdataan Ankkurissa ti 24.9. 
klo 12. Vapaaehtoinen kah-
vimaksu 2 € diakonian joulu-
avustuksiin. Jos olet kiinnostu-
nut kahvinkeittovuoroista, va-
raa oma vuorosi Ankkurin auki-
oloaikana.
Raamattupiiri ti 24.9. klo 19 
Ankkurissa, Risto Huovinen.
Hartaus ke 25.9. klo 13 Ainolas-
sa, Eva-Maria Mustonen.
Hartaus ke 25.9. klo 13 Päiväkes-
kuksessa, Tarja Pyy.
Hartaus ke 25.9. klo 14 Muhok-

Kastettu: 
Daalia Elisabet Kälkäjä, 
Leo Aarre Ernest Närhi, 
Seida Aliina Vääräniemi,
Seeti Benjamin Räihä
Kuollut: 
Matti Kalevi Lappalainen 92, 
Aimo Toivo Antero 
Voutilainen 77

sen ryhmäkodissa, Tarja Pyy.
Isovanhempien ja lastenlasten 
iltakammari ke 25.9. klo 16 Ank-
kurissa.
Rukouspiiri ke 25.9. klo 17.45 
Ankkurissa, Marja Leena Savo-
lainen.
Ikäihmisten kerho to 26.9. klo 12 
Päivärinteen srk-salissa.
Hartaus to 26.9 klo 13 Päiväkes-
kuksessa, Tarja Pyy.
Hartaus to 26.9. klo 15 Neilikas-
sa, Tarja Pyy.
Kappeli-ilta to 26.9. klo 17.30 
Kylmälänkylän kappelissa.
Lähetyslauluilta to 26.9. klo 18 
Ankkurissa. Ks. ilmoitus. 
Diakonia: taloudellisissa asiois-
sa ajanvaraus maanantaisin klo 
9.30–11.30 p. 040 721 5947. 

Kuorot: ke 25.9. klo 17 lapsikuo-
ron harjoitukset kirkossa. Kaik-
ki tervetulleita, otetaan mukaan 
uusia laulajia. Klo 18 kirkkokuo-
ron harjoitukset kirkossa. Mu-
kaan otetaan uusia laula-
jia. Kuoroja johtaa Os-
si Kajava.
Lapset / perheet: 
Naperoryhmä 
ensilapsiper-
heille pe 20.9. 
klo 9.30 Päivä-
rinteen seura-
kuntasalissa ja ma 
23.9. klo  Koortilas-
sa. Neulontanurkkaus pe 
20.9. klo 9 Ankkurissa. Perheker-
ho ti 24.9. klo 9 Koortilassa ja to 
26.9. klo 9 Päivärinteen srk-salis-

sa. Perhekahvila ma 23.9. klo 13 
Koortilassa ja ti 24.9. klo 13 Päi-
värinteen seurakuntasalissa. Il-
takammari ke 25.9. klo 16 Ank-
kurissa. 
Nuoret / rippikoulut: iltapäivä-
olkkari to 19.9. klo 13.30 ilmoit-
tautuneille Laitasaaren Ruko-
ushuoneella. La 21.9. klo 16 Sä-
bähöntsä Tähtiareenalla. Ilta-

päiväolkkari ti 24.9. klo 14 
Ankkurissa.

Laitasaaren Ruko-
ushuone: aamu-
rukous maanan-
taisin klo 6.30. 
Laitasaaren 
rauhanyhdis-

tys: pe 20.9. klo 
19 raamattuluokka 

4.–6.-lk. Säily, 7.–8.-
lk. klo 19.15 Holmström. 

Klo 19 nuortenilta Kajava.  La 
21.9. klo 19 toimintailta. Su 22.9. 
klo 12 pyhäkoulut Hyrkki Hon-

Muistimessu 
su 22.9. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Tarja Pyy, 
kanttorina Ossi Kajava, 
avustajina Pia-Mari Kuure ja 
Hanna Kaisto-Vanhamäki. 
Muistimessussa huomioi-
daan erityisesti muistisai-
raat ja läheiset. Messun jäl-
keen kirkkokahvit kirkolla.

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Seurakuntakerho tiistaisin klo 
12.30 Tyrnävän srk-talo. 
Aamukammari keskiviikkoisin 
klo 9 Tyrnävän srk-talo.

Capella-kuoron harjoitus kes-
kiviikkoisin klo 18.15–19.45 Tyr-
nävän srk-talo. Lisätiedot ja yh-
teydenotot: Salla Kujala, p. 044 
7372 613.
Perhekerhoa ei to 19.9. 

konen, Huovila Hämäläinen. Klo 
16 seurat ry:llä. Ti 24.9. klo 18.30 
yhteinen naistenilta ry:llä. Ke 
25.9. klo 17.30 päiväkerho. 
Muhoksen rauhanyhdistys: to 
19.9. klo 18.30 ompeluseurat ry 
ja H&T Spets. Pe 20.9. klo 19 raa-
mattuluokka 4.–6.-lk. H-R ja P 
Parviainen ja 7.–8.-lk. klo 19.15 
Holmström. Klo 19 nuortenil-
ta Kajava.  Su 22.9. klo 14 las-
tenseurat ry:llä. Seurat netissä 
https://bit.ly/nettiseuratmuhos.

Temmeksen srk-talolla 
joka toinen tiistai klo 8–10 

parittomilla viikoilla.

Tyrnävän srk-talolla 
joka toinen keskiviikko 

klo 8–10 parillisilla 
viikoilla.

Aamupala on ilmainen. 
Vapaaehtoinen maksu 
hyväntekeväisyyteen.

 Iltapäivä-
olkkari 

ti 24.9. klo 14 
Ankkurissa 

3–5-luokkalaisille.

Sanajumalanpalvelus 
su 22.9. klo 10 
Temmeksen srk-talo. 
Toimittaa Teemu Isokääntä, 
kanttori Salla Kujala.
Iltamessu su 22.9. 
klo 18 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Teemu Isokääntä, 
kanttori Salla Kujala. 
Rauhanyhdistyksen 
syysseurojen iltamessu.

Panhuiluin – superuruin 
maanantaina 23.9. klo 19 Muhoksen kirkossa.

Andreea Chira ja Stefan Stanciu, panhuilu
Elias Niemelä, urut
Vapaaehtoinen ohjelmamaksu 10 €.

Muhoksen kirkko 390 vuotta 

Lapsikuoron harjoitus maanan-
taisin klo 16.30 – 17.30 Tyrnävän 
srk-talo. Lisätiedot: Heinituuli 
Holopainen, p. 040 368 5754.
Vohvelitorstai to 19.9. klo 14.30 
Temmeksen srk-talolla 5.–6.lk. 
Vohvelitorstai to 19.9. klo 16 
Temmeksen srk-talolla 7.-lk–17 
-vuotiaille.
Vohvelitorstain ryhmiin osallis-
tuminen vaatii ennakkoilmoit-
tautumisen. Lisätietoja: nuo-
risotyönohjaaja Johanna Aho-
Vinkka, p. 044 7372 632.
Neulepiiri to 19.9. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari.
Kaiken kansan aamupala ti 24.9. 
klo 8–10 Temmeksen srk-talolla. 
Musiikkiopiston oppilaskon-
sertti ti 24.9. klo 19 Tyrnävän srk-
talon salissa. Vapaa pääsy. Ter-

vetuloa!
Muistikahvila to 26.9. klo 13.30 
Tyrnävän srk-talolla.
Hartaus to 26.9. klo 13.30 Kotola 
ja klo 15 Anna-Belle.
Nuorten välipalakahvila to 26.9. 
klo 15 Tyrnävän srk-talo. Ohessa 
mahdollisuus myös pelailuun ja 
kokkailuun. 
Rukouspiiri to 26.9. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari.

Hartaus pe 27.9. klo 13.30 Lepola.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Raa-
mattuluokat pe 20.9. klo 18.30 ry. 
Syysseurat la 21.9. klo 18 ry, jat-
kuen su 22.9. klo 13 ry ja messu 
klo 18 Tyrnävän kirkko. Hartaus 
su 22.9. klo 14.30 Lepola.
Murron rauhanyhdistys: Laulu-
seurat to 26.9. klo 18.30 ry.
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vaivat nuorenee

Ajat ovat muuttuneet oman nuoruuteni ajoista, jolloin 
vanhuus käsitettiin eri tavalla kuin nykyisin. Isäni 
hiihti 45-vuotiaana yli-ikäisten sarjassa, ja hän, kuten 

appenikin, kuoli alle 60-vuotiaana. Vertailu nykyaikaan: 
vanhin poikani täytti vastikään 57 vuotta.

Kun nyt kohtaan yli kahdeksankymppisiä ikätovereita, 
juttu aika nopeasti luiskahtaa sairauksiin ja terveydenhoitoon. 
Joku kertoo, että ”uusi vaiva vaikuttaa sillä ja sillä tavalla 
lääkedosettiin”. Toinen, että ”puhelinmuistiossa on 
enimmäkseen terveyskeskuksen, lääkärin ja apteekin 
numeroita”. Ja kolmas, humoristi: ”Tunteet ovat vaihtuneet 
oireisiin!”

Lääkkeillä hoidetaan sairauksia, mutta yksin jäänyt 
seniori voi kokeilla Antti Rokan reseptiä, jolla Rokka 
Tuntemattomassa sotilaassa opettaa pelkäävää Lampista: – Jos 
sie ossaat laulaa ni hyrehi hiljakseen. Se pittää mielen kepiän. 
Sillee sitä täytyy mielenratekiaa toimittaa.

Anu Seppälän toimittama kirja Elämä on ihanaa (Karisto 
Oy) sisältää maailman tunnetuimpien ajattelijoiden mietteitä. 
Augustinus: Missä on ilosi, siellä on aarteesi, missä on aarteesi, 
siellä sydämesi, missä sydämesi, siellä onnesi.  Jakob Bosshart 
jatkaa: Uskonnon tulee tehdä iloiseksi. William Walton 
korostaa: Älkäämme milloinkaan kuvitelko uskonnon olevan 
jotain, mikä on elämästä erillään – uskonto on elämä itse.

Sananlaskuissa muistutetaan: Harmaat hapset ovat kunnian 
kruunu. Ja Frank Bering puolestaan kehottaa: Elä elämääsi 
ja unohda ikäsi. Värssyyn sisältyy oivallus: Hetkien helmistä 
kirjavista, elämä punottu on. Puhtaista, kirkkaista, valaisevista, 
sielusi iloitkoon. Franz Kafka lupaa: Se, joka säilyttää kykynsä 
nähdä kauneutta, ei koskaan vanhene.

Ja Thomas Bailey Aldrich opastaa: Säilyttää sydämensä 
rypyttömänä, olla toiveikas, ystävällinen, iloinen, kunnioittava – 
siinä voitto vanhuudesta. Viisaasti neuvoo Abraham Sutzkever: 
Jos kannat lapsuuttasi mukanasi, et vanhene koskaan. 

Samaa tarkoittaa myös Friedrich von Schiller: Olkoon 
viisautesi harmaiden hapsien viisautta, mutta sydämesi olkoon 
viattoman lapsuuden sydän. Ja vielä James A. Garfield: Vaikka 
otsaan tulee uurteita, älä anna niiden uurtua sydämeen. Mielen 
ei saa antaa vanhentua. 

Ja lopuksi vielä paluu koto-Suomeen. Pentti Haanpää 
painottaa: Ihmisenhän on opittava sieppaamaan ilonsa 
pienistä ja turhista, jotta hänen elämällään olisi makua. Eino 
Leinon tavoin voi vanhemmalla iällä jo kiittää: Oi, kiitos sa 
Luojani armollinen, joka hetkestä, jonka ma elin, kun annoit 
sa ruumihin tervehen, ja syömen mi sykähteli, kun annoit sa 
tervettä kättä kaksi, kaksi silmää sieluni ikkunaks, ja hengen 
herkän ja avoimen, jota tuutia tuulosen.

Ja vielä motto: Ei niinkään elämään vuosia kuin vuosiin 
elämää! 

 
         Kirjoittaja on oululainen tietokirjailija

MARTINKULMA | Martti Kähkönen

Muista perustelut! 
Äänestäjien kesken 
arvotaan palkinto.

Mikä oli tämän lehden kiinnostavin juttu? 

Äänestä
toimitus@

rauhantervehdys.fi, 
rauhantervehdys.fi/

palaute, 
044 5626 450

» Viime numeron Rakkaudella, 
mummo kolahti minuun syväs-
ti. Olisinpa hoksannut liittyä 
tuohon ryhmään. Minulla on 
kaksi poikaa, joilla kummalla-
kin kaksi lasta, tyttö ja poika 
molemmilla. Nuorin poikani 
sanoi minulle noin yhdeksän 
vuotta sitten käydessään luo-
nani, että "tästä eteenpäin si-
nun lastenlastesi määrä puo-
littuu", jätti asuntoni avai-
met (jotka hänellä oli varal-
ta asuntooni) pöydälle ja läh-
ti. En ole saanut pitää yhteyt-
tä lapsenlapsiini sen jälkeen. 
Heidän nuorimmaisensa oli 
tuolloin juuri saanut nimen 
ja on nyt täyttänyt 9 vuotta. 
Meni vuosia ennen kuin toivuin 
siitä, etten saa olla heille mum-
mo. Tyhjä syli jäi. Onneksi toisen 
poikani lapsiin minulla on todel-
la hyvät ja lämpimät välit, he ovat 
olleet tärkeä osa elämääni koko 
kasvunsa ajan ja ovat edelleen.
 
» Viime lehdessä kiinnostavin 
juttu oli Simo ja sisu, koska itsel-
länikin on Parkinsonin tauti.
 
» Juttu Martoilta neuvontaa ruo-
ka-avun asiakkaille kiinnosti eni-
ten. Ylijäämä- tai päiväysruuan 
jakelutoiminta on todella tärkeä 

Mummojen kohtalo kosketti

Kaikki ruoka-apuun 
liittyvä – ihmisten 
väliset kohtaamiset, 
avunsaanti, ilon 
tuottaminen, ruuan 
valmistamiseen 
liittyvät vinkit – 
on kullanarvoista.

Kuka juttuun?
Kenestä haluaisit 

lukea haastattelun? 
Laita meille ehdotus ja 

mukaan pienet perustelut. 
Palkitsemme parhaiden 

vinkkien antajat! 

Laita viestiä tai suuntaa 
ylläolevan QR-koodin 

kautta palaute-
lomakkeeseen.  

asia monista syistä. Kaikki siihen 
liittyvä – ihmisten väliset kohtaa-
miset, avunsaanti, ilon tuottami-
nen, ruuan valmistamiseen liit-
tyvät vinkit – on kullanarvoista.
 
» Tammenlehvän kirkkopäivä 8. 
syyskuuta Pyhän Tuomaan kir-
kossa jää muistoihini monella ta-
valla. Veteraanit ansaitsivat juhla-
van, arvokkaan tilaisuuden. Eri-
tyisesti jäi mieleen maaherra Ei-
no Siuruaisen puheenvuoro siitä, 
mitä on olla sotaorpo.  Musiikki 
toi tilaisuuteen juhlavuutta.

f  Pääkirjoitus / Petri Satomaa (s. 2)
f  TOP 5: kesän luetuimmat verkossa (s. 2)
f  Virtaa kirkon pihalta (s. 3)
f  Kolumni / Harriet Urponen (s. 4)
f  Matalan kynnyksen ruokailua ja kohtaamista (s. 4–5)
f  Kehto palautettiin saamelaisille (s. 5)
f  Uskollisesti vanhusten asialla (s. 7)
f  Yksi täysi elämä (s. 8)
f  Hartaus / Heli Mattila (s. 11)
f  Haukipudas tarjoaa jokaiselle jotakin (s. 12–13)
f  Jokin muu lehden teksti, kerro mikä!


